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1 Сажетак
Почетком године проширена листа нових пројеката са 17 на 24, а са представницима
четири нивоа власти договорени приоритетни пројекти за 2013. годину, њих десет.
Канцеларија координатора током године радила на развоју тринаест пројеката, један
пројекат резултат је сарадње с GIZ-ом, финансирање једног пројекта је планирано из
билатералних донаторских средстава, а остали су пројекти предвиђени за финансирање
из Фонда за реформу јавне управе.
Управни одбор Фонда је у 2013. години одобрио седам пројектних приједлога и четири
пројектна задатка (приоритети за 2012. и 2013.), те тендерску документацију за четири
пројекта. Тренутно траје провођење једног пројекта финансираног из Фонда за реформу
јавне управе.
Успјешно завршен пројекат „Информациони систем управљања буџетом“ (BMIS).
Испоручено додатних 76 лиценци и осигурана израда додатног софтверског модула за
аутоматско планирање плата са системом за обрачун плата. Корисници на свим нивоима
задовољни резултатима пројекта. Буџет за 2014. годину је планиран у BMIS систему.
Канцеларија припрема пројекат проширења система додатном софтверском компонентом
за родно одговорно буџетирање.
Усвојен завршни извјештај пројекта „Скица развоја централних органа влада у БиХ –
Имплементација фазе I“.

Завршена прва фаза пројекта „Успостављање БХ портала“ из области е-Управе,
организованог око животних догађаја. Портал је један од првих корака ка пружању е-услуга
грађанима, а финансира га њемачки GIZ.

У 2013. припремљен један мониторинг извјештај и три извјештаја о евалуацији пројеката
финансираних из Фонда за реформу јавне управе. У припреми два извјештаја о
евалуацији.

Припремљен Акциони план борбе против корупције у Канцеларији координатора за
реформу јавне управе.

Припремљен Средњорочни стратешки план Канцеларије координатора за реформу јавне
управе за период 2014-2016. година.

Проведена ревизија учинка на тему „Резултати реформе јавне управе“, Извјештај садржи
препоруке упућене инситуцијама БиХ одговорним за провођење реформе, Управном
одбору Фонда за реформу јавне управе, Канцеларији координатора и Савјету министара
БиХ.

Након што је Представнички дом Парламентарне скупштине БиХ усвојио Резолуцију о
успостављању еУправе, Канцеларија у складу са закључком Савјета министара БиХ
припремила Оперативни план за успостављање Оквира интероперабилности на нивоу
институција СМ БиХ. Почетком године и формално завршен Канцеларијин пројекат
„Израда и успостављање оквира интероперабилности и стандарда за размјену података“,
очекује се усвајање докумената који су проистекли из овог пројекта.

Почела имплементација три пројекта финасирана из програма IPA: „Скица развоја
централних органа влада у БиХ – фаза II“, „Подршка у управљању и имплементацији
реформе јавне управе у Босни и Херцеговини“ „Едукација водитеља управних поступака и
инспектора“, у којима Канцеларија координатора активно учествује, као директни корисник
једног и као члан управних одбора сва три пројекта.

Завршена прва фаза Програма јачања јавних институција, као резултат сарадње
Канцеларије координатора с Њемачким друштвом за међународну сарадњу (GIZ). Кроз
овај Програм помоћ је добило девет институција, укључујући и Канцеларију коодинатора.
Крајем године почели разговори о правцу развоја друге фазе Програма, која би требала
трајати у периоду 2014-2016. Институције добиле значјну помоћ у јачању капацитета,
развоју стратешких докумената, успостављању сарадње.



______________________________________________________________________________________________________________
15-04-14 Канцеларија координатора за реформу јавне управе 4

У току припреме за увођење модела цјеловитог управљања квалитетом у јавној управи. У
сарадњи с GIZ-ом припремљена „Упоредна анализа модела управљања квалитетом у
јавној управи БиХ“. Одабран је CAF модел, а визија је Канцеларије да постане национални
ресурсни центар за тај модел управљања квалитетом, дисеминатор и промотер његових
вриједности према институцијама управе.
Припремљен „Нацрт оквира политике за развој управљања људским потенцијалима у
структурама државне службе у БиХ“, као резултат сарадње надлежних институција у
области реформе управљања људским потенцијалима и подршке коју је пружила SIGMA.
Савјет министара БиХ и Влада Брчко дистрикта БиХ у првој половини године усвојили
Основе развоја другог акционог плана реформе јавне управе, до краја године без одлуке
ентитетских влада.
Савјет министара БиХ утврдио приједлог новог анекса Меморандума о разумијевању за
успостављање Фонда за РЈУ, којим се Фонду прикључује данско Министарство вањских
послова с најављеним улагањем од 3,76 милиона еура у периоду 2014-2016. Канцеларија
координатора чека одобрење Предсједништва БиХ за потписивање овог документа.

Из Фонда за реформу јавне управе до сада потрошено 6.974.214,66 марака, У Фонд
враћено више од милион марака пореза на додану вриједност који ће бити искориштен за
финансирање нових пројеката.

Канцеларија наставила активности на промоцији реформе јавне управе, ове године међу
државним службеницима сва четири управна нивоа; одржане радионице у Сарајеву, Бања
Луци и Брчком.

Одржане три press конференције на којима су презентовани пројекти и резултати рада
Канцеларије.
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2 Увод
анцеларија координатора за реформу јавне управе у Босни и Херцеговини (у даљем
тексту: Канцеларија) у складу с обавезом из Закона о управи БиХ, Програмом рада
Савјета министара БиХ и Одлуком Савјета министара БиХ1 извјештава сваких пола

године о свом раду. Овај извјештај обухвата активности Канцеларије које су предузете у
периоду 1. јануар – 31. децембар 2013. године, а усмјерене су ка обављању функција
предвиђених Одлуком о оснивању Канцеларије2”, Стратегијом реформе јавне управе3 у БиХ и
Заједничком платформом о принципима и начину имплементације Акционог плана 1
Стратегије РЈУ4.
Припрема пројектне документације и провођење пројеката била у фокусу активности
Канцеларије и у 2013. години. Пројекти које Канцеларија припрема и који су финансирани из
Фонда за реформу јавне управе (Фонд) усмјерени су, наиме, ка испуњењу мјера из
Ревидираног акционог плана (РАП) 1 Стратегије реформе јавне управе и то на начин да се

мјере испуњавају истовремено на нивоу државе,
ентитета и Брчко дистрикта БиХ. У првој половини
године, након обављених консултација унутар
структуре за провођење процеса реформе јавне
управе, Канцеларија је припремила листу пројеката
који ће бити финансирани из Фонда за реформу јавне
управе. Ријеч је о 24 пројекта за које је већ у Фонду
већ осигуран новац или је финансирање договорено с
донаторима у предстојећем периоду. Истовремено, с
листе су одабрани и усаглашени приоритетни
пројекти, њих шест. Канцеларија је током године
припремала пројектну документацију за ове, као и
друге пројекте, који су проглашени приоритетима у
претходној години. Детаљи о пројектима дати су
поглављу 4 овог извјештаја.
Као резултат активности које су почеле у претходној
години, Савјет министара БиХ је у извјештајном
периоду усвојио посебан извјештај о извршењу
Оперативног плана за имплементацију
нереализованих обавеза из РАП15. Овај план Савјет
министара је усвојио крајем 2012. године, на
иницијативу Канцеларије координатора, као резултат
настојања да се убрза провођење неиспуњених мјера

из РАП1. У извјештајној години Канцеларија је наставила вршити мониторинг процеса
реформе јавне управе, те о постигнутом напретку извјештавати Савјет министара, а о
усвојеним извјештајима и препорукама остале актере процеса.

Канцеларија је почетком године добила подршку Савјета министара БиХ и за почетак
припреме другог акционог плана. У првој половини године Савјет министара БиХ, а потом и
Влада Брчко дистрикта БиХ усвојили су акте о припреми другог акционог плана. Ентитетске
владе до истека године још нису усвојили ове документе.

Управљање Фондом и сарадња с новим донаторима биле су важне активности и у овом
извјештајном периоду. У првој половини 2013. успостављена је сарадња с Министарством
вањских послова Данске које ће након потписивања Анкеса IV Меморандума о разумијевању
за успостављање Фонда за РЈУ придружити Фонду за РЈУ. Детаљи о томе дати су у поглављу

1 Савјет министара БиХ је, на 120. сједници одржаној 29. априла 2010. године, задужио Канцеларију координатора да убудуће
Савјету министара БиХ, умјесто квартално, доставља полугодишње извјештаје о раду.
2 Одлука Савјета министара БиХ из 2004. године.
3 Савјет министара БиХ, Влада Федерације БиХ, Влада Републике Српске и Влада Брчко дистрикта БиХ усвојиле су 2006. године
Стратегију РЈУ и Акциони план 1
4 Заједничку платформу Савјет министара БиХ, Влада РС, Влада ФБиХ и Влада РС потписали су 2007.
5 Извјештај о извршењу оперативног плана за провођење нереализованих обавеза из области реформе јавне управе за 2011.
годину – провођење закључка Савјета министара БиХ усвојен је на 35. сједници СМБиХ, одржаној 17. јануара 2013.

К

Функције Канцеларије из Стратегије:
координација, усмјеравање реформског

процеса и мониторинг резултата
провођења Стратегије и АП.

Заједничка платформа: Канцеларија
води укупну координацију провођења

мјера из РАП1 у шест реформских
области – Стратешко планирање,

координација и израда политика, Јавне
финансије, Институционална

комуникација, Управљање људским
потенцијалима, Управни поступци и
управне услуге и е-Управа. Одлука:

Координатор је задужен за
„координацију активности у вези

припрема, доношења и имплементације
Стратегије за РЈУ у БиХ”, те „пружање

мишљења предсједавајућем Савјета
министара БиХ о најважнијим

питањима која се тичу реформе”.
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5. Канцеларија је наставила сарадњу и с Њемачким друштвом за међународну сарадњу – GIZ
кроз Програм јачања јавних институција у БиХ, како је описано у поглављу 3. овог извјештаја.

Од девет активности Канцеларије координатора које су уврштене у Програм рада Савјета
министара БиХ за 2013. годину, Канцеларија је испунила седам, а двије активности су остале
неиспуњене. Ријеч је о одлуци о промјени статуса Канцеларије, те одлуци о формирању
међувладине радне групе за припрему другог акционог плана. Од припреме прве одлуке
Канцеларија је одустала у 2013. години и о томе извијестила Генерални секретаријат Савјета
министара БиХ, док друга одлука није достављена Савјету јер је предуслов за то био
усвајање документа о почетку припреме другог акционог плана на нивоу ентитета.

У складу с препорукама Канцеларије за ревизију институција БиХ припремљен Акциони план
борбе против корупције у Канцеларији координатора за реформу јавне управе.

Уз помоћ експерта GIZ-а припремљен Средњорочни стратешки план Канцеларије
координатора за реформу јавне управе за период 2014-2016. година.

3 Координација
анцеларија координатора задужена је за координацију процеса реформе јавне управе у
земљи, уз помоћ механизма за провођење реформских мјера утврђеног Заједничком
платформом о принципима и начину имплементације Акционог плана 1 Стратегије

реформе јавне управе у БиХ. За политичку координацију реформе задужен је Координациони
одбор за економски развој и европске интеграције. Свеукупну координацију води Канцеларија,
а за координацију унутар сваког појединог нивоа власти задужени су координатори ентитета и
Брчко дистрикта. Надзор над провођењем мјера из акционог плана врше надзорни тимови у
свакој реформској области, док су за практично провођење мјера задужени имплементациони
тимови, који се формирају за потребе имплементације појединачних пројеката. У наставку је
дат преглед активности кључних актера у процесу реформе.

Политичка координација

У складу са закључцима Савјета министара БиХ из 2009.6 и 2011.7 Канцеларија координатора
је у 2012. иницирала сазивање сједнице Координационог одбора, али она није одржана ни у
2013. години.

Координација са ентитетским и координатором Брчко дистрикта БиХ

У извјештајном периоду одржана су четири састанка координатора за реформу јавне управе
БиХ, ентитета и Брчко дистрикта БиХ, а кључне теме су
биле ажурирање листе нових пројеката и утврђивање
приоритетних пројеката за 2013. годину. Управни одбор
Фонда за реформу јавне управе је, наиме, почетком
2012. донио закључак да ће ова листа приоритетних
пројеката по реформским областима бити основ за
планирање расподјеле новца из Фонда. На листи се
налазило 17 пројеката, од којих су шест проглашени
приоритетима за 2012. На састанку, одржаном у
фебруару, координатори су се усагласили да је
потребно одредити приоритете за 2013. годину, те
утврдити листу пројеката који ће бити финансирани из
неутрошеног новца Фонда. Договорено је да ће листа
бити достављена надзорним тимовима, а потом и Управном одбору Фонда за реформу јавне
управе. Тема истог састанка била је и припрема другог акционог плана. Координатори су
договорили да ће раније припремљене материјале доставити Савјету министара

6
103. сједница Савјета министара БиХ, одржана 5. новембра 2009.

7 153. сједница Савјета министара БиХ, одржана 14. јуна 2011.

К

Координатори договорили нову листу
пројеката, приоритете за 2013. годину и
усагласили се о пројектима који ће бити
финансирани из неутрошених средстава
Фонда. Теме разговора биле су и
пројектне документације, други
акциони план, прикључење данског
донатора Фонду за реформу и
промоција реформе јавне управе.
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БиХ/владама на усвајање, а након тога припремити документе о формирању радне групе за
припрему другог акционог плана.

У другој половини априла на састанку координатора за реформу јавне управе у Сарајеву
разматрана је Укупна листа пројеката за финансирање из Фонда за реформу јавне управе и
пројеката који ће бити финансирани из неутрошених средстава Фонда (ажурирана укупна
листа пројеката из 2012. укључујући приоритете за 2012. и 2013.). Координатори ентитета су
тражили да се о овој листи изјасне владе. Теме разговора координатора биле су и пројектне
активности из пројектног приједлога „Успостављање и/или ојачавање капацитета
институције/а за контролу прописа и успостављање система редукције административних
препрека“ из реформске области Управни поступци и управне услуге, а закључак да је
пројекат потребно упутити владама на изјашњење. На истом састанку координатори су
разговарали и о начину и динамици одобрења пројеката на нивоу влада, договарали праћење
рада надзорних тимова и информисање о промјенама у саставу надзорних тимова по
реформским областима. Канцеларија координатора информисала је представнике ентитета и
БД БиХ о прикључењу Министарства вањских послова Данске Фонду за реформу јавне управе
(3,76 милиона еура у периоду 2014-2016.), те је договорено покретање активности на
припреми и усаглашавању Анекса IV Меморандума о разумијевању за успостављање Фонда
за РЈУ. Координатори су разговарали и о материјалима за припрему другог акционог плана –
акту о именовању радне групе за израду овог документа.

Припреме за пројекат техничке помоћи Канцеларији координатора и структурама за реформу
јавне управе, те утврђивање приоритета, као и информације о прикључењу новог донатора
Фонду за реформу јавне управе – Данске, биле су кључне теме састанка који је одржан крајем
маја. Координатори су на састанку размијенили информације о добивању сагласности влада
за приоритетне пројекте 2012-2013, као и усвајању материјала за припрему другог акционог
плана.

На октобарском састанку координатори су дискутовали о Процедурама управљања
финансијама Фонда за реформу јавне управе, односно њиховом унапређењу, договарали
активности промоције реформе јавне управе коју су заједнички проводили током године
Канцеларија и њемачки GIZ, а Канцеларија је затражила на истом састанку информацију у
вези са усвајањем Основа развоја другог акционог плана реформе јавне управе у ентитетима.
Једна од тема разговора састанка била је и студијска посјета Естонији, Летонији и Литванији,
коју је организовао GIZ.

Координација рада надзорних тимова

Канцеларија координатора је у сарадњи са седам надзорних тимова из шест реформских
области почетком 2013. припремила листу пројеката који ће бити финансирани из Фонда за
реформу јавне управе у предстојећем периоду. Листа Канцеларије садржавала је 17
пројектних идеја од којих су многе припремљене још у 2012. години. Након консултација са
надзорним тимовима - дијелом координационе структуре за реформу јавне управе којом
управља Канцеларија, првобитној је листи у извјештајном периоду додато осам нових
пројектних идеја, а једна је пројектна идеја - „Израда software за подршку изради закона и
других прописа“ „скинута“ са листе да се не би догодило преклапање са пројектом који би
требао бити финансиран из IPA програма за 2012. годину, а намијењен је за парламенте у
Босни и Херцеговини. Активности које је, наиме, Канцеларија намјеравала уградити у свој
пројекат, већ су планиране IPA пројектом.
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На укупној листи тренутно се налазе 24 пројекта, међу
којима је шест приоритета за 2012. годину, те
приоритетни пројекти за 2013. годину, такођер њих
шест. Иако је Канцеларија предлагала да приоритет за
2013. буде пројекат „Увођење информационог система
управљања буџетом у цијелој БиХ“, због непостојања
сагласности свих учесника у процесу, одлуком
Управног одбора Фонда за реформу јавне управе на
приоритетну листу је умјесто овог уврштен пројекат
„Развој електронских обука за потребе државне
службе/управе у БиХ“8. Претходно је Управни одбор
Фонда дао сагласност да се пројекат „Увођење
информационог система управљања буџетом у цијелој
БиХ“ упути владама, односно премијерима Федерације
БиХ и Републике Српске на усаглашавање.

Осим утврђених приоритета, с надзорним тимовима
договорено је и да ће у 2013. години бити
припремљена четири пројекта која ће бити
финансирана из неутрошеног новца прве фазе Фонда
за реформу јавне управе9.

Канцеларија је након усвајања листе пројеката током године радила на припреми потребне
пројектне документације (пројектних приједлога и тендерских документација) за договорене
приоритете.

У табели је дата укупна листа нових пројеката за подршку провођењу РАП1 који су
идентификовани у сарадњи с надзорним тимовима, на којој су означени и приоритетни
пројекти за 2012. и 2013. годину, уз напомену у којој су фази припреме ти пројекти:

БР. НАЗИВ ПРОЈЕКТА ПРИОРИТЕТИ РЕФОРМСКА ОБЛАСТ НАПОМЕНА

1 Стратешко
планирање и развој
јавних политика II

(SPPD II)

ПРИОРИТЕТ
2012.

Стратешко
планирање,

координација и
израда политика

Пројектни приједлог
припремљен и усвојен,

пројектни задатак у фази
усаглашавања

2 Јавно приватно
партнерство (ЈПП)

ПРИОРИТЕТ
2012.

Јавне финансије Пројектни приједлог и
пројектни задатак

припремљени и усвојени
3 Јачање управљања

ванбуџетским
фондовима

Јавне финансије
-

4 Увођење функције
трезора у општинама

на нивоу БиХ

Јавне финансије
-

5 Увођење
информационог

система управљања
буџетом у цијелој

БиХ

Јавне финансије
-

6 Развој/набавка
информационог

система за
управљање јавним

дугом

Јавне финансије
-

7 Родно одговорно
буџетирање

ПРИОРИТЕТ
2013.

Јавне финансије Пројекат би требао бити
финансиран од

неутрошеног новца

8 Закључак Управног одбора Фонда за РЈУ усвојен на 35. сједници од 19. јула 2013. године
9 Детаљи о неутрошеном новцу прве фазе Фонда дати у дијелу Извјештаја који се односи на рад Фонда за реформу јавне управе

Обавеза чланова надзорних тимова из
Заједничке платформе:

Надзор над оперативним провође-
њем мјера из АП 1,
Мјесечно извјештавање управног
нивоа о провођењу мјера из АП 1,
Утврђивање приоритета у
реформској области,
Усаглашавање индикатора
прогреса,
Иницирање и предлагање
пројектних приједлога,
Надзор над радом
имплементационих тимова,
Осигурање благовременог
провођења мјера из АП 1.
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Фонда за РЈУ. Пројектни
приједлог и пројектни

задатак припремљени и
усвојени

8 Поједностављење и
унапређење процеса
запошљавања за
посао у државној
служби

ПРИОРИТЕТ
2013.

Управљање
људским
потенцијалима

-

9 Пројекат
усклађивања
наставних програма
са потребама
државне службе и
даљи развој
приправничких
програма

Управљање
људским
потенцијалима

-

10 Проширење
информационог
система за
управљање људским
потенцијалима са
софтверским
модулима за
планирање кадрова и
вођење интерног
тржишта рада у
републичким
органима Републике
Српске

ПРИОРИТЕТ
2О12.

Управљање
људским
потенцијалима

У току провођење
пројекта. Уговор

потписан у јулу, а потом
и продужетак пројекта

11 Развој електронских
обука за потребе
државне
службе/управе у БиХ

ПРИОРИТЕТ
2013.

Управљање
људским
потенцијалима

Уврштен на листу
приоритета одлуком

Управног одбора Фонда у
јулу

12 Унапређење процеса
анализе потреба и
евалуације ефеката
обуке

ПРИОРИТЕТ
2013.

Управљање
људским
потенцијалима

-

13 Обука запослених
који обављају
послове државне
управе за примјену
информационих
технологија и рад на
рачунарима

ПРИОРИТЕТ
2013.

Управљање
људским
потенцијалима

Пројекат би требао бити
финансиран од

неутрошеног новца
Фонда за РЈУ.

Припремљен и усвојен
пројектни приједлог

14 Унапређење система
плата у Федерацији
БиХ

Управљање
људским
потенцијалима

-

15 Успостављање и/или
ојачавање капацитета
институције/а за
контролу прописа и
успостављање
система редукције
административних
препрека

ПРИОРИТЕТ
2012.

Управни поступци и
управне услуге

Припремљени и усвојени
пројектни приједлог и

пројектни задатак

16 Најбоље европске
праксе
институционалне
комуникације

ПРИОРИТЕТ
2013.

Институционална
комуникација -

17 Функционални
преглед ИК

Институционална
комуникација -
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капацитета у БХ
државној служби

18 Стратешка
комуникација – фаза
II

ПРИОРИТЕТ
2013.

Институционална
комуникација

Пројекат би требао бити
финансиран од

неутрошеног новца
Фонда за РЈУ

19 Приближавање
управе грађанима –
сет активности

Институционална
комуникација -

20 Мапа пута за
реформу
регистрације
пословних субјеката

ПРИОРИТЕТ
2012.

е-Управа Проведен поступак
јавних набавки, потом

поништен одлуком
Канцеларије за

разматрање жалби
21 Имплементација

заједничких сервиса
за еУслуге

ПРИОРИТЕТ
2012.

е-Управа
Припремљен пројектни

проједлог, који је у фази
усаглашавања

22 Успостављање
сталног процеса
анализе IT ризика у
БИХ

ПРИОРИТЕТ
2013.

е-Управа
-

23 Специјалистички
програм обука за IT
менаџере

ПРИОРИТЕТ
2013.

е-Управа
Припремљен и усвојен

пројектни приједлог
24 Израда каталога

јавних регистара у
БиХ

ПРИОРИТЕТ
2013.

е-Управа Пројекат би требао бити
финансиран од

неутрошеног новца
Фонда за РЈУ

У извјештајном периоду седам надзорних тимова одржали су 24 састанка. У областима
Стратешко планирање, координација и израда политика у
којој дјелују два надзорна тима, те областима Управљање
људским потенцијалима и е-Управа одржано је по пет
састанака. У области Јавне финансије одржана су четири
састанка, док су у области Управни поступци и управне
услуге одржана три састанка, а у области Институционална
комуникација - два састанка.

Број састанака надзорних тимова по областима приказан је
на графикону 1.

Уз оперативно провођење мјера из
РАП1, имплементационих тимова су
надлежни за извјештавање надзорних
тимова о провођењу пројеката, те за
стручну припрему и израду нацрта или
измјена и допуна прописа у складу са
пројектом, подношење финалних
приједлога надзорним тимовима, као и
редовно извјештавање Канцеларије о
надгледању и евалуацији
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Графикон 1: На графикону је приказан број одржаних састанака надзорних тимова шест реформских области

Број састанака надзорних тимова у извјештајном периоду мањи је за два у односу на
претходну годину, када је одржано укупно 26 састанака надзорних тимова. У 2013. повећана је
активност надзорног тима за област е-Управе.

Графикон 2: Упоредни приказ броја састанака надзорних тимова у 2013. у односу на 2012.

У извјештајном периоду Савјет министара БиХ је усвојио Одлуку о именовању чланова и
замјеника чланова надзорних тимова за имплементацију Акционог плана 1 Стратегије
реформе јавне управе у БиХ10, којом су именовани нови чланови у тимове из областима Јавне
финансије, Управљање људским потенцијалима и е-Управа. Ријеч је о представницима
државних институција коју су именовани у ове надзорне тимове.

Координација рада имплементационих тимова

Имплементациони тимови из три реформске области - Стратешко планирање, координација и
израда политика, Јавне финансије и Управљање људским потенцијалима током 2013. године
имали су редовне контакте с имплементаторима пројекта, што је уједно и њихова обавеза из

10 На 44. сједници одржаној 3. априла 2013. године
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Заједничке платформе о принципима и начину имплементације Акционог плана 1. У
извјештајном периоду имплементациони тимови су били укључени у извршење пројектних
активности, учествовали су у припреми излазних резултата пројеката и извјештаја о
провођењу пројеката, те осигуравали координацију између имплементатора пројекта и
институција-корисника.

Учешће у координационим механизмима европских интеграција

Сарадња са Дирекцијом за европске интеграције БиХ настављена је и у 2013, кроз припрему
извјештаја о оствареном напретку у процесу европских интеграција и учешће у радним
групама за европске интеграције. У овом периоду представници Канцеларије су учествовали у
раду сљедећих група:

Радна група/састанак Период Активности
Канцеларије

Резултати

Радна група за
пољопривреду и рибарство

фебруар Праћење активности у
наведеним областима

Радна група припремила
извјештаје

Радна група за иновације,
информационо друштво,
социјалну политику и јавно
здравство

април
мај

Праћење активности у
наведеним областима

Радна група припремила
извјештај

Радна група за енергију,
транспорт, животну средину
и регионални развој

април Праћење активности у
наведеним областима

Радна група припремила
извјештај о стању у области
животне средине

Канцеларија је наставила испуњавати обавезу извјештавања о напретку оствареном у
процесу европских интеграција. Дирекцији за европске интеграције достављени су сљедећи
извјештаји:

Извјештај Период Активности Резултати
Прилог институција БиХ
за редовни годишњи
Извјештај о напретку
БиХ у процесу европских
интеграција

Допуна Прилога
институција БиХ за
редовни годишњи
Извјештај о напретку
БиХ у процесу европских
интеграција

април

август

Припремљен прилог о
оствареном напретку у
процесу реформе јавне
управе у сарадњи са
координаторима за
реформу јавне ентитета и
БДБиХ за извјештајни
период септембар 2012-
април 2013.

Допуна прилога за
остварени напредак у
процесу реформе јавне
управе припремљена и
достављена ДЕИБиХ, за
извјештајни период април-
август 2013.

Извјештај завршен
и достављен ДЕИ
БиХ

Извјештај завршен
и достављен ДЕИ
БиХ

IPA 2011

Три пројекта које је предложила Канцеларија координатора и који су прихваћени за
финансирање из IPA 2011 у оквиру сектора Реформа јавне управе вриједна су 3,3 милиона
еура.

Пројекат Подршка у координацији и имплементацији Стратегије реформе јавне управе у БиХ
званично је почео 28.05.2013. године и трајаће 15 мјесеци. Делегација Европске уније у БиХ
уговор је додијелила фирми Planet из Грчке. У току је имплементација активности у двије
пројектне компоненте:
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 компонента 1 – Јачање хоризонталних капацитета управе – подршка провођењу
Ревидираног акционог плана 1 (РАП1) Стратегије реформе јавне управе у БиХ

 компонента 2 – Јачање капацитета администрације за секторске реформе – подршка
имплементацији Акционог плана 2 (АП2) Стратегије реформе јавне управе у БиХ.

Имплементатор је од почетка имплементације па до краја 2013. године припремио и
испоручио Почетни и први Квартални извјештај Пројекта, у задњем кварталу 2013. године
свим корисницима пројекта доставио је Оквирни план 1 и Оквирни план 2 (за компоненте 1 и
2). У Оквирном плану 1 који се односи на унапређење система координације и
имплементације РАП1, Пројект је доставио први дио Оквирног плана „презентација тренутне
ситуације“ у коме је анализиран комплетан систем координације и имплементације РАП1, а
наредни корак ће бити достављање другог дијела Оквирног плана 1 – Препоруке за
побољшање система.

Пројекат Едукација водитеља управних поступака и инспектора је у имплементацији од
новембра 2013., трајање пројекта је 18 мјесеци, а вриједност 800.000 еура.

Пројекат Модернизација система УЉП је у завршној фази уговарања у ЕУ Делегацији у БиХ,
период имплементације ће бити 24 мјесеца, вриједност 2 милиона еура, а планирани почетак
имплементације је крај јануара 2014. године.

Канцеларија координатора активно учествује у свим пројектима (као директни корисник, у
управним одборима пројеката и у евалуационим одборима).

IPA 2012-2013

Процес програмирања IPA 2012 и IPA 2013 је завршен. Државни пакет IPA 2013 за БиХ је
почетком јула усвојио Савјет министара БиХ. Тиме је и званично завршен процес
програмирања. Активности Канцеларије биле су усмјерене на праћење процеса
програмирања, како би се осигурао континуитет информација и да не би дошло до
евентуалних преклапања с постојећим и планираним пројектима у области реформе јавне
управе.

Као казна због непостизања договора око имплементације пресуде Сејдић-Финци у 2013.
години, Европска комисија је пред крај године редуцирала БиХ пакет за 2013. годину
умањујући укупан предвиђени износ од 87 милиона еура на 42 милиона еура.

IPA 2014-2020 (IPA II)

Канцеларија координатора је, као водећа институција у сектору реформе јавне управе,
укључена у цјелокупни процес који води ДЕУ у БиХ и ДЕИ, а који је у 2013. години обухватио
припремне активности и консултације за увођење новог инструмента предприступне помоћи -
IPA II који ће обухватити раздобље 2014-2020. године. IPA II, као и претходна IPA, има пет
подручја дјеловања: (а) процес транзиције ка чланству у Унији и изградња капацитета, (б)
регионални развој, (ц) запошљавање, социјална политика и развој људских ресурса, (д)
пољопривреда и рурални развој, (е) регионална и територијална сарадња.

Предуслов да БиХ добије било какву врсту помоћи путем IPA-е је постојање ефикасног
механизма координације до времена програмирања IPA-е 2014. Такођер, услов је и постепено
увођење и примјена стратешког и секторског приступа у програмирању, те постојање
секторских стратегија.

Поред осталих, за програмирање IPA-е, у периоду 2014-2020 за IPA помоћ је одабран сектор
„реформа јавне управе“. Канцеларија координатора је у фебруару у Бањој Луци учествовала
на неформалним консултацијама на техничком нивоу о стратешким приоритетима за IPA II, те
на обуци „Секторски приступ (SWAp) у циљу припрема за IPA II (2014-2020)“. Почетком јуна
Канцеларији је достављен Нацрт оквирног стратешког документа за Босну и Херцеговину
2014-2020 (ЦСП БиХ) након чега је Канцеларија тражила коментаре на исти од свих учесника
неформалних консултација у Бањој Луци, те достављене коментаре институција у траженом
року доставио ДЕИ-у.
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Формалне консултације о теми Нацрта стратешког документа за БиХ требале су бити
одржане у септембру у форми појединачних састанака по секторима. Прикупљени су и
дистрибуирани коментари институција на први нацрт Стратешког документа за IPA II за БиХ.
Међутим, због непостизања договора око имплементације пресуде у случају Сејдић-Финци и
неуспостављања механизма координације, Европска комисија је зауставила све активности
које се односе на припрему за кориштење IPA II у БиХ, укључујући припрему Стратешког
документа за IPA II за БиХ и планиране формалне консултације о првом нацрту овога
документа између БиХ и ЕУ.

Вишекорисничка IPA II

Инструмент за претприступну помоћ (IPA) II11 ће наставити да пружа подршку корисницима
(Албанија, Босна и Херцеговина, Исланд, Косово, Бивша Југословенска Република
Македонија, Црна Гора, Србија и Турска) на њиховом путу ка чланству у ЕУ.

Европска комисија је иницирала консултације у вези радног текста Стратешког документа
вишекорисничке IPA-е те је, крајем јуна, свим институцијама у БиХ укључујући и Канцеларији
координатора, достављен први нацрт Стратешког документа у оквиру вишекорисничке IPA II
за раздобље 2014-2020 (MCSP), те крајем новембра други нацрт овог документа. Канцеларија
координатора није имала суштинских коментара на радне текстове Стратешког документа
Вишекорисничке IPA-е, о чему је у остављеном року обавијештена канцеларија DIPAK-а.

Регионална и међународна сарадња

Током 2013. године настављена је сарадња са SIGMA програмом. Канцеларија координатора
у јануару и фебруару је координирала организацију састанака између SIGMA и институција у
БиХ у припреми Извјештаја о процјени БиХ за 2013. годину (за подручја која се односе на
државну службу, административни оквир и јавне финансије).

У извјештајном периоду, од марта до септембра представници SIGMA -е су пружали подршку
Надзорном тиму у области управљања људским потенцијалима на реализацији циља УЉП
1.1 из РАП1 који се односи на дефинисање политике развоја управљања људским
потенцијалима у структурама јавне управе у БиХ. Кроз састанке и консултације које су
представници SIGMA -е одржали уз координацију Канцеларије, припремљен је нацрт
документа „Оквира политика за развој УЉП у структурама јавне управе у БиХ“. Финална
верзија овог документа договорена је на састанку координатора за РЈУ и надзорног тима,
одржаном у септембру. Предвиђено је да се у договору са координаторима за реформу јавне
управе, почетком сљедећег извјештајног периода утврде наредни кораци у циљу
презентовања овог документа доносиоцима одлука и његовог усвајања на нивоима СМ
БиХ/влада.

У децембру је одржан састанак са представницима SIGMA на којем је разматран наставак
подршке SIGMA у операционализацији и имплементацији овог документа на појединачним
управним нивоима. На истом састанку је договорено да Канцеларија у наредном извјештајном
периоду поново координира организацију састанака и пружи подршку у активностима
припреме SIGMA извјештаја процјене БиХ за 2014. годину која ће поред области управљања
јавним финансијама у фокусу генерално имати и реформу јавне управе укључујући
имплементацију и свеукупну координацију ове реформе.

У извјештајном периоду, у сарадњи с представницима Министарства правде БиХ, које је и
потписник међународног споразума о успостављању Регионалне школе за јавну управу –
ReSPA, представници Канцеларије су наставили сарадњу с ReSPA кроз учешће у раду
Управног одбора ове организације на нивоу виших службеника, те координацију и
учествовање у појединачним активностима и програмима који се проводе у оквиру ReSPA. У
извјештајном периоду одржана су укупно четири састанка Управног одбора ReSPA на нивоу
виших службеника и један састанак Управног одбора на министарском нивоу, који је одржан у

11 Уредба Савјета (ЕК) бр. о успостављању инструмента за претприступну помоћ (IPA), Сл. гл.
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новембру у Сплиту. У склопу овог састанка између осталог усвојен је програм рада за наредну
годину, извјештај о раду за текућу, утврђен износ финансијских доприноса земаља чланица
за рад ReSPA за наредну годину. У Извјештајном периоду Европска комисија је такође
одобрила и нови грант подршке за финансирање активности ReSPA у наредном
двогодишњем периоду, на бази пројкетног документа који је ReSPA усагласила са
представницима земаља чланица. Представници Канцеларије су у априлу учествовали у раду
годишње конференције ReSPA на тему „Ефективно креирање политика: како осигурати
жељене промјене кроз успјешно провођење политика“. За потребе конференције,
представници Канцеларије су припремили посебан рад - студију случаја о систему
мониторинга реформе јавне управе у БиХ која је презентована том приликом и уврштена у
збирку објављених конференцијских докумената.

Представници Канцеларије организовали су током новембра на захтјев Министарства
вањских послова БиХ и Амбасаде БиХ у Турској дводневну посјету за представнике
Удружења експерата у Канцеларији премијера Републике Турске у вези с тематиком из
области реформе јавне управе.

Удружење експерата у Канцеларији премијера Републике Турске, које окупља 200 стручњака
из различитих области, имплементира пројекат чији је циљ размјена искустава са земљама
Балкана на пољу успостављања ефикасније и продуктивније јавне администрације.
Представници турске делегације презентовали су искуства о најбољим праксама
имплементације е-владе путем којих се обезбјеђују услуге у области правосуђа, пословања,
образовања, комуникације, турском правном систему и регулаторним политикама, процјени
утицаја прописа, развојем on-line информатичких система за законодавство, као и о пракси
административних поједностављења. Са друге стране, представници Канцеларије
координатора упознали су експерте из Турске са оквиром и структурама за провођење
реформе, те представили су досадашње резултате реформе, с посебним акцентом на
имплементацију пројеката који се финансирају из средстава Фонда за реформу јавне управе.

У 2013. години интензивирана је сарадња са Свјетском банком, односно пројектом „Развој
капацитета за мониторинг и евалуацију за Западни Балкан и Турску“ који финансира Европска
комисија. Циљ пројекта је пружање техничке подршке земљама Западног Балкана и Турској
на јачању њиховог институционалног капацитета за мониторинг и евалуацију имплементације
секторских стратегија. Пројекат ће се фокусирати на два кључна сектора у свих седам
земаља – јавна управа и социјална политика и запошљавање. У области РЈУ пројекат је
одабрао област управљања људским ресурсима за дефинисање индикатора резултата за све
земље кориснице који би били кориштени за дефинисање секторских политика и планирања
буџета, и који би се користили у процесу програмирања IPA II односно припрему секторских
fishea/пројектних приједлога. Представници Канцеларије, заједно с главним координатором
Пројекта за БиХ – Дирекцијом за европске интеграције, координирају овај процес у области
РЈУ.

У другој половини године, експерт Пројекта посјетио је БиХ и обавио разговоре с члановима и
замјеницима чланова Надзорног тима за реформску област Управљање људским
потенцијалима (УЉП), те након тога доставио приједлог нових индикатора за ову област.
Међутим, Канцеларија координатора није била задовољна с предложеним измјенама, те је
тражила додатну анализу и ревидирање приједлога те припрему методологије која би се
користила за идентификацију индикатора, као и за постављање циљева. Планирана
регионална радионица (јануар 2014.) би требала резултирати прихватљивим сетом
индикатора за УЉП као и одговарајућом методологијом, специфичном за сваку земљу
корисницу с тим да би све ово омогућило и праћење напретка на регионалном нивоу.
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Сарадња с GIZ-ом

Сарадња са њемачком организацијом „Deutsche Gesellschaft fur Internationale
Zusammenarbeit (Њемачким друштвом за међународну сарадњу - GIZ) настављена је и у
2013. години. Темељни Споразум о имплементацији између Канцеларије координатора и GIZ-
а за Програм јачања јавних институција у БиХ12 који је Канцеларија координатора потписала с
GIZ-ом у претходном периоду истекао је средином 2013. године, али одлуком Савјета
министара БиХ продужен је до краја године13. На радионици одржаној у јуну представници
институција које учествују у Програму расправљали су
о налазима евалуационог тима њемачког GIZ-а у вези
с дотадашњим резултатима реализације Програма
јачања јавних институција у БиХ. На овој су
радионици утврђени правци подршке GIZ-а у оквиру
наредне фазе Програма, која би требала почети у
јануару 2014. године. Препорука учесника радионице
је да GIZ-ова подршка буде више усмјерена на
провођење реформских мјера из Стратегије реформе
јавне управе и Ревидираног акционог плана 1 у свим
корисничким институцијама, као и на развој
капацитета у том правцу.

Друга половина године била је фокусирана на развој
нацрта програма наредне фазе провођења
Споразума. На радионици одржаној у децембру представницима корисничких институција
презентован је концепт друге фаза Програма јачања јавних институција за период 2014-2016.
На радионици је завршена евалуација прве фазе Програма. Канцеларија планира почетком
2014. с GIZ-ом припремити нови споразум и затражити сагласност Савјета министара БиХ за
потписивање овог документа.

Током године одржан је један састанак Савјетодавног одбора Програма јачања јавних
институција - 21. фебруара у Сарајеву, након којег је услиједило више састанака тематских
радних група представника институција-корисница Програма и то: Групе за ХРМ, Групе за
комуникације и управљање знањем, Групе за статистику, Групе за управљање квалитетом и
Групе за IT. Један од резултата рада је израда модула за е-учење за шест подручја РАП
реформе с циљем размјене стручности PARCO/PAR особља с другим институцијама. Иначе, у
раду ових група учествују представници девет институција корисница GIZ-ове помоћи у
оквиру Програма јачања јавних институција, међу којима је и Канцеларија координатора.

За свих девет институција претходно су припремљени Оперативни планови, усмјерени на
јачање капацитета сваке институције, те посебан план међуинституционалне сарадње.
Детаљне податке о провођењу планова јачања капацитета институција укључених у СПИ
програм, као и сарадњу са GIZ-ом, Канцеларија координатора даје у посебним извјештајима о
провођењу споразума, које доставља Савјету министара БиХ, а они су садржани у
извјештајима о раду тих институција.

Посматрајући Оперативни план који је усмјерен на јачање капацитета Канцеларије
координатора реализован је велики број активности. Одржани су бројни састанци и
радионице које су резултирале припремом трогодишњег Стратешког оквира и трогодишњег
Средњорочног стратешког плана за Канцеларију координатора. Паралелно је припреман и
унапријеђени годишњи план рада Канцеларије координатора. Поред тога, акценат у овим
активностима био је и на припреми буџета пројеката и јачању капацитета службеника
задужених за мониторинг и евалуацију.

У оквиру пројекта кампање промоције реформе јавне управе одржане су три радионице на
којима су учествовали представници имплементационе структуре реформе јавне управе.

12 Споразум је потписан 10. новембра 2011. године
13 На 56. сједници, одржаној 10.07.2013., СМ БиХ дао сагласност за закључивање Анекса споразума о имплементацији између
Канцеларије координатора и GIZ-а за Програм јачања јавних институција у БиХ те овластило координатора за реформу јавне
управе за потписивање наведеног Анекса, а Анекс је потписан 15. јула 2013. године

Завршена прва фаза Програма
јачања јавних институција у БиХ,
који је резултат подршке њемачког
GIZ-а јачању институција.
Припремљен концепт за наставак
Програма у периоду 2014-2016. GIZ-
ову помоћ користило током године
девет институција. Канцеларија
координатора с GIZ-ом ради на
увођењу концепта управљања
тоталним квалитетом.
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Једна радионица, наиме, одржана је за представнике државних институција које су задужене
за прикупљање и достављање података за извјештаје о провођењу РАП1, док су двије
радионице организоване за представнике надзорних тимова свих шест реформских области.
Поред наведених учесника, радионице су окупиле и координаторе за РЈУ и службенике за
односе с јавношћу четири управна нивоа.

У овом периоду предузете су активности на дизајнирању и избору модела и увођењу концепта
управљања тоталним квалитетом (ТQМ), кроз ангажман екперата који су извршили анализу
примјењивости разних ТQМ модела у бх. управи. Додатно, почела је радити и
међуинституционална радна група за управљање квалитетом, док је Канцеларија
координатора припремила оперативни план сарадње са Програмом у смислу јачања
властитих капацитета за управљање квалитетом, с фокусом на CAF модел, препоручен од
EUPAN-а (Европске мреже јавних управа) као одговарајући за институцију управе. Визија
Канцеларије је да постане национални ресурсни центар за овај модел управљања квалитетом
и дисеминатор и промотер његових вриједности према институцијама управе.

Канцеларија је 30. децембра 2013. Савјету министара БиХ доставила на разматрање и
усвајање Завршни Извјештај о имплементацији проведбеног Споразума о имплементацији
између „Deutsche Gesellschaft fur Internationale Zusammenarbeit (GIZ)“ и Канцеларије
координатора за реформу јавне управе за Програм јачања јавних институција у Босни и
Херцеговини.

4 Провођење Стратегије РЈУ
4.1 Провођење Акционог плана

акон што је у 2012. години Канцеларија координатора предузела мјере за убрзање
процеса реформе јавне управе припремом Оперативног плана за имплементацију
нереализованих обавеза из РАП1 Стратегије реформе јавне управе у БиХ за 2011, који

је усвојио Савјет министара БиХ14, Канцеларија је крајем 2012. припремила, а Савјет у овом
извјештајном периоду усвојио посебан извјештај о извршењу Оперативног плана15.
Канцеларија је током године извијештавала Савјет министара о даљем провођењу РАП1, кроз
редовни годишњи и полугодишњи извјештај, а усвојене извјештаје с препорукама доставила
државним институцијама, као и осталим нивоима власти, уз сугестију да се усвојене
препоруке током године реализују.

Фокус активности и у 2013. години био је припрема и провођење пројеката, као инструмента
за испуњење мјера из Ревидираног акционог плана 1 и то равномјерно на свим нивоима
власти. У првој половини године усвојени су завршни извјештаји два пројекта – један из
области Стратешког планирања, координације и израде политика и други, из области е-
Управе, чиме су ти пројекти и формално завршени. У извјештајном периоду завршен је и
пројекат који је осигурао побољшања у области јавних финансија - BMIS, кроз који је у првој
половини године завршено успостављање информационог система управљања буџетом, а у
другој половини године набавка додатних лиценци и израда додатног софтверског модула за
аутоматско планирање плата са системом за обрачун плата. Сва три пројекта су
финансирана из Фонда за реформу јавне управе. У 2013. почело је и још траје провођење
пројекта Проширење информационог система за управљање људским потенцијалима са
софтверским модулима за планирање кадрова и вођење интерног тржишта рада у
републичким органима Републике Српске.То је тренутно једини пројекат финансиран из
Фонда за реформу јавне управе чије је провођење у току.

Али, осим ових пројеката, Канцеларија је током године учествовала у припреми, односно
реализацији три пројекта која су финансирана из IPA програма. Два од њих – Скица развоја
централних органа влада у БиХ и Едукација водитеља управних поступака су у фази
провођења, док је за трећи – Модернизација система управљања људским потенцијалима у
току процедура јавне набавке. У току је и провођење пројекта Успостављање БХ портала, на

14 Закључак Савјета министара БиХ усвојен на 22. сједници одржаној 10.10.2012.
15 Извјештај о извршењу оперативног плана за провођење нереализованих обавеза из области реформе јавне управе за 2011.
годину – провођење закључка Савјета министара БиХ усвојен је на 35. сједници СМБиХ, одржаној 17. јануара 2013.

Н



______________________________________________________________________________________________________________
15-04-14 Канцеларија координатора за реформу јавне управе 18

којем Канцеларија ради у сарадњи с GIZ-ом. За 18 других пројеката (од којих се два односе на
по двије реформске области) током године Канцеларија је развијала пројектну документацију
и/или проводила тендерску процедуру. Посматрано укупно, Канцеларија координатора је у
2013. години радила на припреми или провођењу 25 пројеката из шест реформских области.
Детаљан преглед активности за сваки пројекат дат је у наставку, по реформским областима.

Иначе, Канцеларија је током године развила пројекте на темељу договорене укупне листе
пројеката, као и приоритета за 2012. и 2013. годину. Почетком извјештајног периода
Канцеларија је припремила и у оквиру структуре за координацију процеса реформе
усагласила листу од 24 нове пројектне идеје. На тој су се листи налазили приоритети за 2012.
годину (шест пројеката), а договорено је шест приоритетних пројеката за 2013. годину.
Координатори за реформу јавне управе на састанку одржаном у априлу су договорили да се о
листи пројеката и приоритетима требају изјаснити владе. Влада Федерације БиХ усвојила је
листу почетком јуна16, Влада Брчко дистрикта почетком јула17. Координаторица за реформу
јавне управе доставила је Закључак Владе РС18 у коме се, између осталог, наводи да Влада
РС подржава да се на Листу пројеката за финансирање из Фонда за реформу јавне управе у
2013. уврсте пројектне идеје које су усаглашене и које су прихватили чланови надзорних
тимова из Републике Српске. Један пројекат са листе приоритета за 2013. није добио
сагласност преставника РС. Ријеч је о пројекту из области јавних финансија „Увођење
информационог система управљања буџетом у цијелој БиХ“, који предвиђа увођење BMIS
система у кантонима и свим општинама у БиХ. Умјесто овог, на листу приоритета је уврштен
пројекат „Развој електронских обука за потребе државне службе/управе у БиХ“.Такођер,
Канцеларија координатора је усагласила са осталим актерима у процесу реформе да ће
четири пројекта бити финансирана из неутрошених средстава Фонда за реформу јавне
управе. Ријеч је о новцу који је уплаћен као ПДВ, а потом враћен Фонду.

У извјештајном периоду Савјет министара БиХ и Влада Брчко дистрикта усвојили су документ
Основи развоја другог акционог плана, чиме су двије владе дале подршку изради другог
акционог плана. До краја извјештајног периода ентитетске владе нису усвојиле овај документ.

У наставку је дат детаљан преглед активности у реформским областима:

4.1.1 ОБЛАСТ – СТРАТЕШКО ПЛАНИРАЊЕ, КООРДИНАЦИЈА И ИЗРАДА
ПОЛИТИКА
У току пројекат „Скица развоја централних органа влада у БиХ“-
имплементација фазе II
Припремљен и усаглашен пројектни задатак за пројекат „Јачање капацитета
за стратешко планирање и развој јавних политика“ – фаза II (SPPD II)
 Развијен пројектни приједлог и пројектни задатак за пројекат
„Успостављање и/или ојачавање капацитета институције/а за контролу
прописа и успостављање система редукције административних препрека“

Пројекат „Скица развоја централних органа влада у БиХ – Имплементација фазе I“ и
формално је завршен у извјештајном периоду усвајањем Завршног извјештаја пројекта 29.
априла 2013. Агенцијама за државну службу достављене су информације о завршеним
обукама, као и попис државних службеника који су учествовали у обукама у оквиру пројекта
„Скица“.

Провођење друге фазе пројекта „Скица развоја централних органа влада у БиХ – фаза II“ –
почело је у јануару 2013. Пројекат се финансира из програма IPA 2010. У извјештајном
периоду одржана је почетна конференција пројекта, као и три састанка Управног одбора овог
пројекта, на којим су представљени и разматрани Почетни извјештај, те два извјештаја о
напретку имплементације пројекта.

16 Сједница Владе ФБиХ одржана 3. јуна 2013. године
17 Сједница Владе Брчко дистрикта БиХ одржана 5. јула 2013. године
18 Закључак Владе РС број 04/1-012-2-1465/13 од 26. јуна.2013. године
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У току провођења пројекта урађене су анализе стања са препорукама за унапређење
функционалности централних органа влада/СМ БиХ на државном, ентитетским и нивоу Брчко
дистрикта БиХ.

У извјештајном периоду Канцеларија је припремила пројектни приједлог и пројектни задатак,
те буџетску структуру пројекта „Јачање капацитета за стратешко планирање и развој јавних
политика – фаза II (SPPD II). Након што је пројектни приједлог представљен и усаглашен с
члановима Надзорног тима за област Развој капацитета за креирање политика и
координацију, затражено је да се документ упути владама/СМ на коначно одобрење.
Пројектни приједлог је усвојен на свим нивоима власти у БиХ (БД БиХ19, ФБиХ20, РС21 и СМ
БиХ22). Пројектни задатак је усаглашен и усвојен на састанку Надзорног тима 18. новембра
2013, након чега је упућен на сједницу Управног одбора Фонда за РЈУ 17. децембра 2013.
Управни одбор Фонда није усвојио овај документ због става представника Министарства
финансија БиХ да додатно треба размотрити улогу Министарства финансија БиХ у
имплементацији овог пројекта.

У овој реформској области у извјештајном периоду радило се на развоју пројектног приједлога
и пројектног задатка, као и буџетске структуре пројекта „Успостављање и/или ојачавање
капацитета институције/а за контролу прописа и успостављање система редукције
административних препрека“, који се припрема у оквиру реформске области Управни
поступци и управне услуге.

У 2013. предложена је и разматрана нова пројектна идеја „Начини транспоновања ЕУ
законодавства у домаћи правни систем“. Идеју су предложили чланови Надзорног тима из
области Унапређење квалитета и процедура израде и доношења прописа из Републике
Српске, али су накнадно одустали од ове пројектне идеје јер постоји могућност преклапања са
активностима које проводи Министарство за економске односе и регионалну сардању РС-а.

Канцеларија је у сарадњи с два надзорна тима из ове реформске области у извјештајном
периоду надзирала и усмјеравала провођење пројеката да би осигурала испуњење циљева
зацртаних Стратегијом РЈУ. Пројекти кандидовани за финансирање из Фонда за РЈУ, али и
IPA су одабрани на темељу приоритета које су поставили надзорни тимови. У току
извјештајног периода одржано је пет састанака два надзорна тима (три састанка НТ
Унапређење квалитета и процедура израде и доношења прописа и два састанка НТ Развој
капацитета за креирање политика и координацију).

Преглед пројеката и проведених активности у овој реформској области дат је у табели:

19 Усвојен 19. марта 2013. године
20 Усвојен 3. јуна 2013. године
21 Усвојен 4. јула 2013. године
22 Усвојен 10. јули 2013. године

БР. ПРОЈЕКТИ АКТИВНОСТИ КОМЕНТАР

1. Скица развоја
централних
органа влада у
Босни и
Херцеговини –
Имплементација
фазе I

- Преглед и корекција достављеног
Завршног извјештаја

- Достављање коригованог Извјештаја
члановима НТ на коментаре

- Достављање Завршног извјештаја
УО ФРЈУ на одобрење

- Достављање Агенцијама за државну
службу списка полазника обука

- Завршни извјештај усвојен
29.4.2013.

2. Скица развоја
централних
органа влада у
Босни и
Херцеговини –
Имплементација
фазе II

- Уговор потписан 25.1.2013. године.

- Одржана три састанка Управног одбора
EU DECEB пројекта Скица

- Разматрање и достављање коментара
на Почетни извјештај и два извјештаја о
напретку имплементације

- Реализована почетна конференција за

- Имплементатор пројекта је
European Profiles S.А. Greece
у конзорцију са Ecorus South East
Europe, Hungarian National Institute
for Public Administration и European
Public Law Organization.
- Први састанак УО пројекта одржан
10.4.2013.
- Други састанак одржан 24.7.2013.
- Трећи састанак одржан 22.10.2013.
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кориснике пројекта 29.5.2013.

- Иницијални приједлог за методологију
планирања је припремљен – биће
завршено у јануару.
-Иницијални приједлог за методологију
процјене утицаја је припремљен – биће
завршено у јануару.

-Реализовано шест радионица

- Реализована студијска посјета Грчкој

- Консултације и координација са
представницима органа на различитим
нивоима

Прва радионица одржана 25.7.2013.
о теми: Презентација теза за
процедуре за планирање, праћење и
извјештавање, и презентација теза
за процедуре за креирање политика,
израду правних аката и процјену
утицаја прописа.

Друга радионица одржана 20.9.2013.
о теми: Теза за Одлуку за
планирање, праћење и
извјештавање.

Трећа радионица одржана
03.10.2013. о теми: Теза за Одлуку за
креирање политика, израду правних
аката и процјену утицаја прописа.

Четврта радионица одржана 23-
24.10.2013. о теми: Унапређење
координације у процесу планирања
и креирања јавних политика у БиХ.

Пета радионица одржана 07.11.2013.
о теми: Презентација преднацрта
Одлуке у поступку планирања,
праћења и извјештавања у
министарствима и институцијама
БиХ.

Шеста радионица одржана
13.11.2013. о теми: Презентација
нацрта Теза за Одлуку Савјета
министара о начину припреме,
процјени утицаја и одабиру
политике у поступку израде аката
које предлажу и усвајају Савјет
министара БиХ и друге институције
БиХ.

Студијска посјета реализована у
периоду 2-6. 12.2013.

3. Јачање
капацитета за
стратешко
планирање и
развој јавних
политика – фаза II
(SPPD II)

- Израда, разматрање и усаглашавање
пројектног приједлога са члановима
НТ

- Пројектни приједлог достављен НТ -
владама/СМ на усвајање

- Пројектни приједлог усвојен

- Усаглашен и усвојен пројектни
задатак на састанку НТ-а

-Израђена тендерска документација

- Разматран пројектни задатак и
тендерска документација на састанку
УО ФРЈУ 17.12.2013.године

- Пројектни приједлог усаглашен са
члановима НТ 6.3.2013.

- Влада БД БиХ је дала сагласност
на пројектни приједлог SPPD II
19.3.2013.

- Влада ФБиХ је дала сагласност на
пројектни приједлог SPPD II
3.6.2013.

- Пројектни приједлог усвојен на 35.
сједници УО ФРЈУ 19.7.2013.

- Пројектни задатак усаглашен и
усвојен од чланова НТ за област
Развој капацитета за креирање
политика и координацију 18.11.2013.

- На састанку УО ФРЈУ који је
одржан 17.12.2013. разматран је
пројектни задатак SPPD II , те је
затражено додатно вријеме за
достављање коментара
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Остале активности

Представници Канцеларије су учествовали у раду радне групе за стратешко планирање чији
је циљ изналажење најбољег концептуалног рјешења за систем стратешког планирања у БиХ,
али и појединачних рјешења по нивоима. Ова активност је реализована у сарадњи са UNDP-
ом.

У овом периоду у области је остварена континуирана сарадња и комуникација с GIZ-ом и
Делегацијом ЕУ у БиХ у вези с пројектом „Скица развоја централних органа влада у БиХ –
Имплементација фазе II“.

Такођер се радило на праћењу и усмјеравању индивидуалних активности институција на
реализацији Ревидираног акционог плана 1 Стратегије реформе јавне управе у БиХ.

Министарства финансија БиХ, у
смислу начина укључивања
поменутог министарства у овај
пројекат. УО ФРЈУ није усвојио
пројектни задатак.

4. Успостављање
и/или ојачавање
капацитета
институције/а за
контролу прописа
и успостављање
система редукције
административни
х препрека

- Учествовање у припреми пројектног
приједлога, пројектног задатка као и у
припреми буџетске структуре пројекта

- Организација заједничких радионица
чланова НТ-ова и учествовање на
радионицама

Заједнички пројекат са реформском
области Управни поступци и
управне услуге.

5. Начини
транспоновања
ЕУ законодавства
у домаћи правни
систем

- Консултације и усаглашавање
предложене пројектне идеје са
члановима НТ за област Унапређење
квалитета и процедура израде и
доношења прописа

- Пројектна идеја предложена од
стране члана НТ из РС-а

- На састанку НТ који је одржан
21.10.2013. закључено је да се од
наведене пројектне идеје одустаје
јер постоји могућност преклапања
са активностима које проводи
Министарство за економске односе
и регионалну сардању РС-а
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4.1.2 ОБЛАСТ – ЈАВНЕ ФИНАНСИЈЕ
 Успјешно завршен пројекат „Информациони систем управљања буџетом
BMIS“
 Осигурано 76 додатних лиценци и додатни софтверски модул за аутоматско
планирање плата
 Усвојени пројектни приједлог и задатак за пројекат „Родно одговорно
буџетирање“

Пројекат „Информациони систем управљања буџетом – BMIS“ је успјешно завршен 27.
јануара 2013., како је и планирано. Студијско путовање у Аустрију у склопу пројекта BMIS
одржано је од 20. до 26. јануара 2013. Завршна конференција пројекта BMIS је одржана 18.
јануара. Уговор о реализацији додатних услуга за пројекат BMIS (испорука додатних 76
лиценци и израда додатног софтверског модула за аутоматско планирање плата са додатном
интеграцијом са системом за обрачун плата) је потписан 17. априла. Извјештај о извршеним
додатним услугама BMIS пројекта и Извјештај о извршеној надоградњи BMIS-а с модулом за
аутоматско планирање плата достављен је 17. јуна 2013. у складу с уговором.

У извјештајном периоду су припремљени пројектни приједлог и пројектни задатак за пројекат
„Родно одговорно буџетирање“ (проширење информационог система за управљање буџетом
– BMIS софтверском компонентом за родно-одговорно буџетирање), а оба је документа
усвојио Надзорни тим на састанку одржаном 17. октобра и Управни одбора Фонда за РЈУ на
састанку одржаном 17. децембра 2013.

Припремљена је ревидирана тендерска документација за пројекат „Информациони систем
трезора Брчко дистрикта БиХ“ коју је одобрио Управни одбор Фонда. Тендер је објављен 21.
јануара 2013. Комисија је прегледала захтјеве за учешће и установила да ниједан од
заинтересованих понуђача не испуњава услове. Понуђачима је послато обавјештење о
поништењу поступка. Потребно је да Дирекција за финансије Брчко дистрикта БиХ ревидира
пројектни задатак у складу с новим Смјерницама за кориштење средстава Фонда за РЈУ и да
угради измјене до којих је евентуално дошло у периоду од усвајања првобитног пројектног
задатка.

Припремљен је ревидирани пројектни приједлог „Јавно приватно партнерство“ и буџет
пројекта на бази консултација с корисницима пројекта, члановима Надзорног тима за
реформску област Јавне финансије и експертом за буџетирање. На састанку Надзорног тима
одржаном 11. јуна 2013. пројектни приједлог су усвојили чланови Надзорног тима –
представници БиХ, Федерације БиХ и Брчко дистрикта БиХ, док је члан надзорног тима из РС
накнадно дао сагласност на Пројектни приједлог. Пројектни задатак „Јавно приватно
партнерство“ су усвојили чланови Надзорног тима на састанку одржаном 4. децембра 2013, а
Управни одбор Фонда за реформу јавне управе на састанку одржаном 17. децембра 2013.

У извјештајном периоду Надзорни тим је одржао четири састанка (22. марта, 11. јуна, 17.
октобра и 4. децембра). На састанцима је расправљао о: реализацији пројеката из IPA
фондова, сарадњи са twinning пројектом „Јачање процеса националног планирања у БиХ“,
ажурирању листе пројеката из реформске области Јавне финансије у складу с Ревидираним
Акционим планом 1 и утврђивању листе приоритетних пројеката за 2013, као и о пројектним
документима за пројекте „Јавно приватно партнерство“ и „Родно одговорно буџетирање“.

Надзорни тим је направио листу пројеката за 2013. на којој се налазе сљедећи пројекти:
Увођење информационог система управљања буџетом у цијелој БиХ (члан НТ из РС-а
накнадно повукао сагласност), Развој/набавка информационог система за управљање јавним
дугом, Јачање управљања ванбуџетским фондовима, Увођење функције трезора у
општинама на нивоу ФБиХ и Родно одговорно буџетирање.
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Преглед пројеката и пројектних активности у овој области дат је у табели:

БРОЈ ПРОЈЕКТИ АКТИВНОСТИ КОМЕНТАР

1. Информациони
систем

управљања
буџетом – BMIS

- Организација студијског
путовања и завршне

конференције BMIS пројекта

Студијско путовање у склопу пројекта
одржано од 20. до 26.1.2013.

Завршна конференција BMIS пројекта
одржана 18.1.2013.

Пројекат завршен 27.1.2013.

Комплетиран финални извјештај
достављен 25.2.2013.

Финални извјештај усвојио УО 7.3.2013.

Уговор о реализацији додатних услуга
потписан 17.4.2013.

Извјештај о извршеним додатним
услугама достављен 17.6.2013. у складу
с уговором.

2. Родно
одговорно
буџетирање
(проширење
информационог
система за
управљање
буџетом – BMIS
софтверском
компонентом за
родно-
одговорно
буџетирање)

- Припрема пројектних
докумената

Припремљени пројектни приједлог и
пројектни задатак и усвојени од стране
чланова Надзорног тима на састанку
одржаном 17.10.2013. године и од стране
чланова УО ФРЈУ на састанку одржаном
17.12.2013. године.

3. Информациони
систем трезора
Брчко дистрикта
БиХ

- Потребно је да Дирекција за
финансије Брчко дистрикта БиХ
ревидира пројектни задатак у
складу с новим Смјерницама за
кориштење средставаа Фонда
за РЈУ и да угради измјене до
којих је евентуално дошло у
периоду од усвајања
првобитног пројектног задатка.

Из Фонда за РЈУ се обезбјеђује 584.894
КМ, а Брчко дистрикт БиХ ће издвојити
150.000 КМ за финансирање пројекта,
што је први случај учешћа домаћих
институција у финансирању пројеката из
Фонда за РЈУ.

Тендер је објављен 21.1.2013.

Комисија је прегледала захтјеве за
учешће и установила да нико од
заинтересованих не испуњава услове.

Обавјештење о поништењу ограниченог
поступка послато понуђачима.

Брчко дистрикт ће ревидирати Пројектни
задатак

4. Јавно-приватно
партнерство

- Припрема ревидираног
пројектног приједлога у складу
са смјерницама које је усвојио
УО ФРЈУ и пројектног задатка.

Припремљен ревидирани пројектни
приједлог у складу са смјерницама које
је усвојио УО ФРЈУ.

Чланови НТ са државног, нивоа ФБиХ и
БД БиХ усвојили пројектни приједлог.
Чланови НТ-а из РС су накнадно дали
сагласност на пројектни приједлог.

Припремљен пројектни задатак у складу
са смјерницама које је усвојио УО ФРЈУ.
Пројектни задатак су усвојили Надзорни
тим за реформску област Јавне
финансије и УО ФРЈУ.
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Остале активности

Представник Канцеларије је члан Пододбора за трговину, индустрију, царине, опорезивање и
сарадњу с другим земљама кандидатима и члан Пододбора за економију, финансије и
статистику, те члан Управног одбора пројекта „Стратегија јавних интерних финансијских
контрола“ (PIFC). Такођер, представник Канцеларије је и посматрач у Управним одборима
пројеката: „Јачање управљања јавним финансијама у БиХ“, „Јачање процеса националног
планирања у БиХ“ и члан УО „Јачање капацитета за управљање јавним дугом“.

4.1.3 ОБЛАСТ – УПРАВЉАЊЕ ЉУДСКИМ ПОТЕНЦИЈАЛИМА
 Почело провођење индивидуалног пројекта у Републици Српској
 Финализиран „Нацрт оквира политике за развој управљања људским
потенцијалима у структурама државне службе у БиХ“
 Усвојен пројектни приједлог „Обука запослених који обављају послове
државне управе за примјену информационих технологија и рад на
рачунару“

У 2013. почело је провођење индивидуалног пројекта „Проширење информационог система за
управљање људским потенцијалима са софтверским модулима за планирање кадрова и
вођење интерног тржишта рада у републичким органима Републике Српске“. Крајем
извјештајног периода завршена је тендерска процедура за пројекат „Модернизација система
управљања људским потенцијалима у структурама државне службе БиХ“, који ће бити
финансиран из IPA 2011, док је пројекат „Изградња капацитета за борбу против корупције у
структурама државне службе БиХ“, који ће бити финансиран из Фонда за РЈУ у тендерској
процедури.

Чланови и замјеници чланова Надзорног тима током 2013. су имали четири редовне сједнице,
као и једну тематску с координаторима. У извјештајном периоду именован је члан Надзорног
тима из Министарства правде БиХ, као и замјеник члана Надзорног тима из Агенције за
државну службу БиХ.

Преглед актуелних пројеката и пројектних приједлога у овој реформској области дат је у
табели испод:
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БРОЈ ПРОЈЕКТИ АКТИВНОСТИ КОМЕНТАР

1. Успостављање
савремених
одјељења за
управљање
људским
потенцијалима у
органима управе
у БиХ

- Канцеларија координатора
провела консултације о поступку
набавке са Агенцијом за јавне
набавке БиХ и Канцеларијом за
ревизију институција БиХ, те
припремила информацију за УО
ФРЈУ која је разматрана на
сједници 28.3.2012.

- Припремљен Приједлог Одлуке о
поништењу поступка јавне
набавке који је разматран на
сједници УО ФРЈУ 17.5.2012.

На сједници УО ФРЈУ није постигнута
сагласност свих чланова о Приједлогу
Одлуке о поништењу поступка јавне
набавке.

Савјету министара БиХ је, у складу са
закључком с 28. сједнице УО Фонда
одржане 4.7.2012. упућена Информација
о статусу пројекта „Успостављање
савремених одјељења за управљање
људским потенцијалима у органима
управе у Босни и Херцеговини“. На 22.
сједници СМ БиХ одржаној 10.10.2012.
године Савјет министара БиХ је обавио
расправу о Информацији, с
предложеним закључком, те задужио
Канцеларију координатора за реформу
јавне управе да прије усвајања
Информације од стране Савјета
министара БиХ прибави мишљење
Министарства финансија и трезора БиХ.
Потом је Министарство финансија и
трезора БиХ Савјету министара БиХ
доставило изјашњење на наведену
Инфомацију.
Након тога Канцеларија координатора је
Савјету министара БиХ доставила
Изјашњење на наводе члана УО Фонда
из Министарства финансија и трезора
БиХ.
Савјет министара БиХ у периоду до краја
припреме овог Извјештаја није донио
коначну одлуку али се то очекује у
наредном периоду.

2. Изградња
капацитета за
борбу против
корупције у
структурама
државне службе

- Припремљена је тендерска
документација.

- У току тендерска процедура.

УО ФРЈУ донио Одлуку о набавци
3.4.2013.

Обавјештење о набавци објављено је у
“Службеном гласнику БиХ”, број 26/13 од
8.4.2013, с крајњим роком за пријем
захтјева за учешће од 8.5.2013.

Фаза предквалификације је завршена и
Извјештај о евалуацији набавке је упућен
УО Фонда у процедуру писаног
усаглашавања. УО Фонда дао сагласност
на Извјештај, понуђачи обавијештени. С
обзиром на то да је један од понуђача
доставио жалбу, уговорни орган је
обуставио даљи процес јавне набавке
док Канцеларија за разматрање жалби не
донесе коначну одлуку на достављену
жалбу.

Канцеларија за разматрање жалби је
донијела Рјешење којим се жалба усваја,
поништава одлука по приговору и
предмет враћа на поновни поступак
почевши с радњом одлучивања по
приговору. Уговорни орган је поступио
по Рјешењу Канцеларије за разматрање
жалби и донио одлуку по приговору на
коју је понуђач поново уложио жалбу,
тако да је предмет поново достављен на
разматрање Канцеларији за разматрање
жалби.

Канцеларија за разматрање жалби је
поново донијела Рјешење којим се
жалба усваја, поништава се одлука по



______________________________________________________________________________________________________________
15-04-14 Канцеларија координатора за реформу јавне управе 26

приговору жалиоца у дијелу којим је
приговор одбијен и предмет враћа
уговорном органу на поновни поступак.

3. Модернизација
система
управљања
људским
потенцијалима у
структурма
државне службе
БиХ

- Почетком наредног извјештајног
периода очекује се почетак
провођења пројекта.

Процедура јавне набавке коју проводи
Делегација ЕУ завршена.

Учествује представник Канцеларије
координатора.

4. Проширење
информационог
система за
управљање
људским
потенцијалима
са софтверским
модулима за
планирање
кадрова и
вођење интерног
тржишта рада у
републичким
органима
Републике
Српске

- Проведена тендерска процедура.

- Урађен документ Анализа
тренутног стања Централног
регистра кадрова

4. јула 2013. потписан уговор са
изабраним имплементатором.

Почетни извјештај усвојио УО ФРЈУ
24.10.2013.

Достављен периодични извјештај, те
упућен члановима УО ФРЈУ на писано
усаглашавање.

Имплементатор је 22.11.2013. доставио
Захтјев за продужење пројектних
активности за 60 дана уз напомену да је
то потребно јер је анализа показала
потребу за повећањем времена за
израду комплетног рјешења. Чланови УО
ФРЈУ су у процедури писаног
усаглашавања дана 18.12.2013. дали
сагласност на продужење периода
важења уговора за 2 мјесеца односно од
4.1.2014. до 4.3.2014. По добијању
мишљења Правобранилаштва БиХ са
наведеним имплементаторм ће бити
потписан Анекс Уговора о услугама.

5. Обука
запослених који
обављају
послове
државне управе
за примјену
информационих
технологија и
рад на рачунару

- Припремљен пројектни
приједлог

Надзорни тим за УЉП усвојио пројектни
приједлог на сједници одржаној
18.11.2013.

Чланови УО ФРЈУ на сједници одржаној
у Сарајеву, 17.12.2013. усвојили
пројектни приједлог.

6.
Развој
електронских
обука за потребе
државне
службе/управе у
БиХ

- Припремљен пројектни
приједлог

Надзорни тим за УЉП усвојио пројектни
приједлог на сједници одржаној
18.11.2013.

Остале активности

Чланови Надзорног тима за реформску област Управљање људским потенцијалима су у
извјештајном периоду финализирали документ „Нацрт оквира политике за развој управљања
људским потенцијалима у структурама државне службе у БиХ“, (претпоставка за реализацију
циља УЉП 1.1 „Дефинисати политику развоја УЉП-а у структурама јавне управе у БиХ
засновану на усаглашеним принципима“). Константну подршку овим активностима пружила је
SIGMA и Канцеларија координатора.

Њемачко друштво за интернационалну помоћ (GIZ) у сарадњи с Канцеларијом координатора
је организовало четири састанка менаџера за управљање људским потенцијалима из
институција корисника GIZ-овог програма „Јачање јавних инситуција у БиХ“. Током састанака
покренута је иницијатива за организацијом обука запослених о теми оцјењивање, која је током
године одржана у институцијама корисницима овог програма.
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Такођер, у организацији GIZ и Канцеларије координатора одржана су два састанка групе за е-
Learning, гдје су размјењене праксе и знања о овом начину едукације.

Током 2013. започете су активности које воде ка реализацији циља УЉП 10. Управљање
цјеловитим квалитетом (ТQМ). У извјештајном периоду GIZ је изабрао експерте који су
урадили извјештај „Упоредна анализа модела управљања квалитетом у јавној управи у БиХ“.

4.1.4 ОБЛАСТ – УПРАВНИ ПОСТУПЦИ И УПРАВНЕ УСЛУГЕ

 Почело провођење пројекта „Едукација водитеља управних поступака и
инспектора“ из IPA 2011
 Усаглашени пројектни приједлог и задатак за пројекат „Успостављање и/или
јачање капацитета институције/а за контролу прописа и успостављање
система редукције административних препрека“

Завршена је тендерска процедура за пројекат „Едукација водитеља управних поступака и
инспектора“, који се финасира из програма IPA 2011 за БиХ. Делегација Европске Уније у БиХ
је у септембру потписала уговор с најбољим понуђачем конзорцијем којег чине водећа фирма
ХД ЕЦГ (Београд) и Human Dynamics (Аустрија). У новембру је одржан иницијални састанак на
којем су, поред представника Канцеларије координатора и пројектног тима, учествовали и
представници кључних институција корисника пројекта чиме је и званично почело провођење
пројекта. Формиран је Управни одбор пројекта те је 20. Децембра 2013. године одржан први
састанак на којем је усвојен Почетни извјештај.

У извјештајном периоду интензивно се радило на усаглашавању пројектне документације за
пројекат „Успостављање и/или јачање капацитета институције/а за контролу прописа и
успостављање система редукције административних препрека“ као и на изради буџета.
Надзорни тим за реформску област Управни поступци и управне услуге на сједници одржаној
25.10.2013. постигао је сагласност око главних пројектних активности и текста пројектног
задатка. У новембру су извршене додатне консултације с корисничким институцијама, након
чега су Пројектни приједлог и Пројектни задатак упућени на 37. сједницу УО Фонда на
разматрање и усвајање.

Управни одбор Фонда је усвојио одлуке о давању сагласности односно прихватању пројектне
документације (пројектног приједлога и пројектног задатка), те закључено да је као потврду за
гласање потребно члановима Управног одбора доставити закључке Владе РС и Савјета
министара БиХ. Пројектна документација је на захтјев чланова Надзорног тима с нивоа БиХ и
РС достављена Савјету министара БиХ и Влади Републике Српске ради давања подршке
пројекту.Влада Федерације БиХ и Влада Брчко дистрикта БиХ су претходно дале подршку
имплементацији овог пројекта.

У међувремену, пројекат је добио подршку Владе Републике Српске на сједници одржаној 18.
децембра 2013, а у наредном периоду очекује се и подршка Савјета министара БиХ.

У извјештајном периоду настављена је сарадња између Канцеларије координатора и
Међународне финансијске корпорације (IFC) у сврху синхронизације пројектних активности у
подручју регулаторне реформе које IFC имплементира у оквиру пројекта „Побољшања
пословног окружења и јачања конкурентности у БиХ“ у подручју регулаторне реформе и
пројектних активности које Канцеларија координатора намјерава имплементирати кроз
наведени пројекат.

У извјештајном периоду одржана су три састанка Надзорног тима за ову реформску област и
то: 25. марта, 7. јуна, и 25. октобра 2013. На састанцима је између осталих тема извршена
анлиза стања у реформској области и провођења мјера из РАП1 у 2013. (на бази података из
Годишњег извјештаја о напретку РАП1 за 2012. И мјера које су предвиђене за 2013.) те је
разматрана и усаглашена пројектна документација за пројекат „Успостављање и/или јачање
капацитета институције/а за контролу прописа и успостављање система редукције
административних препрека“.
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У извјештајном периоду члан Надзорног тима из ФБиХ поднио је оставку на функцију, те је
именован нови члан.

Преглед пројеката у овој реформској области дат је у доњој табели:

БРОЈ ПРОЈЕКТИ АКТИВНОСТИ КОМЕНТАР

1. Едукација
водитеља
управних
поступака и
инспектора

Почела имплементација пројекта - Формиран УО пројекта

- 20.12.2013. године одржана прва
сједница УО пројекта

- Усвојен почетни извјештај.

2. Успостављање
и/или ојачавање
капацитета
институције/а за
контролу прописа
и успостављање
система редукције
административних
препрека

Надзорни тим за реформску
област УПиУУ усагласио и
усвојио пројектну
документацију.

УО ФРЈУ усвојио одлуке о
давању сагласности
односно прихватању
пројектне документације
(пројектни приједлог и
пројектни задатак). У
наредном периоду се
очекује да СМБиХ усвоји
Информацију о пројекту.

Заједнички пројекат с реформском
области Стратешко планирање,
координација и израда политика

Остале активности

Представник Канцеларије координатора је у априлу присуствовао конференцији „Страни
инвеститори и сектор правде“ (USAID и FIPA) ради прикупљања информација релевантних за
израду пројеката у реформској области. Такођер, представник Канцеларије координатора био
је члан евалуационог одбора за избор најбољег понуђача, а именован је и за члана УО
пројекта „Едукација водитеља управних поступака и инспектора“ (IPA 2011), те је у току
извјештајног периода активно учествовао у припреми и координацији свих почетних
активности имплемнтације пројекта.

4.1.5 ОБЛАСТ – ИНСТИТУЦИОНАЛНА КОМУНИКАЦИЈА
 Проведене процедуре јавних набавки за два пројекта финансирана из Фонда за
РЈУ - „Обука службеника за информисање/односе с јавношћу-фаза II“ и „Изградња
капацитета за борбу против корупције у структурама државне службе у БиХ“
 Координација рада међуинституционалне радне групе за комуникације у
организацији Програма јачања јавних институција, уз имплементирана 3
пројекта заснована на циљевима РАП1 у области ИК, за 9 корисничких
институција

У току 2013. године одржана су два састанка Надзорног тима из ове реформске области, и то
26. априла и 8. новембра у Сарајеву, а разматране су теме које се односе на план одржавања
сједница Надзорног тима у 2013. и 2014. години, почетак имплементације два нова пројекта,
кампању промоције реформе јавне управе и приоритетне активности у овој области.

Тендерска процедура за пројекат „Обука службеника за информисање/односе с јавношћу –
фаза II“ и прва фаза тендерске процедуре пројекта „Изградња капацитета за борбу против
корупције у структурама државне службе у БиХ“ су у току, односно тренутно уговорни орган
поступа по рјешењима Канцеларије за разматрање жалби.

У овом извјештајном периоду Служба за инфомисање Савјета министара БиХ објавила је
четири нова броја билтена „ИНФО Савјета министара БиХ“, што представља директан
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наставак активности пројекта „Успостављање мреже инфо полица“, једног од три успјешно
завршена пројекта у овој реформској области. Канцеларија координатора активно је
учествовала у припреми садржаја сваког од бројева блитена.

У оквиру реформске области урађена је анализа приједлога описа радних мјеста државних
службеника достављеног од Министарства правде БиХ, за радна мјеста државних службеника
за комуникацију и односе с јавношћу, те су дати приједлози и коментари у овом сегменту са
аспекта захтјева РАП1 у области Институционална комуникација.

Агенција за државну службу БиХ је у сарадњи с координатором ове реформске области
израдила програм обука које представљају директну реализацију мјера ИК 4.2. Осигурати
обуку из односа с јавношћу и стратешке комуникације за службенике за односе с јавношћу и
ИК 4.5. Осигурати да више руководство разумије и подржава рад канцеларије/службеника за
односе с јавношћу. Обуке „Значај односа с јавношћу у раду институција Босне и Херцеговине”
и „ТВ интервју/ТВ изјава” одржане су у децембру, а представници реформске области ИК су
учествовали на једној од њих.

У оквиру Међуинституционалне радне групе за комуникацију и управљање знањем Програма
јачања јавних институција у БиХ представници Канцеларије координатора активно су
учествовали у иницирању и изради три пројекта заснована на потребама корисника, а које је
финансирао GIZ. Пројекти су базирани на приоритетима из РАП1, а односе се на: јачање
капацитета институција-корисника СПИ у сегменту комуникационог планирања, унапређење
wеб страница укључених институција, те учење о најбољим комуникационим праксама ЕУ у
подручју рада институција-корисница. У том смислу, представници Канцеларије координатора
активно су учествовали у изради плана радионице о комуникационом планирању и
радионице о примјени Закона о слободи приступа информацијама, које су одржане за
учеснике ове групе и оцијењене као веома корисне. У склопу активности унапређења wеб
презентација институција-корисница, интернет страница Канцеларије координатора била је
обухваћена проведеном анализом садржаја интернетских страница и online
софистицираности, као и истраживањем задовољства корисника wеб страница. Активности
групе у оквиру учења о најбољим комуникационим праксама ЕУ, које уједно представљају
директно испуњење мјере ИК 4.4. Људски потенцијали, провеле су се кроз студијску посјету
Великој Британији за чланове групе, а посјета је обухватила обилазак институција из подручја
рада институција-корисница: реформа јавне управе, државна служба/HRM, статистика, и
образовање.

У склопу кампање промоције реформе јавне управе, коју Канцеларија координатора проводи у
сарадњи с GIZ-ом и ангажованим имплементатором пројекта, представници ове реформске
области били су активно укључени у израду и провођење плана активности овог пројекта.
Додатно, запослени у овој реформској области током године наставили су са обављањем
улоге управљања и координације са Програмом јачања јавних институција у дијелу који се
односи на Канцеларију координатора, те управљање Програмом.

Преглед пројеката који су у току у овој реформској области дат је у табели:

БРОЈ ПРОЈЕКТИ АКТИВНОСТИ/РЕЗУЛТАТИ КОМЕНТАР

1. Обука службеника за
информисање/односе
с јавношћу – фаза II

у току је тендерска процедура Одлука о додјели уговора
разматрана је и усвојена на 35.
сједници УО ФРЈУ, одржаној
19.7.2013. Уложена је жалба на
Одлуку о додјели уговора и предмет
достављен на разматрање
Канцеларији за разматрање жалби,
10.10.2013. године. 19.12.2013.
године Канцеларија координатора је
добила Рјешење Канцеларије за
разматрање жалби којим је жалба
понуђача усвојена и предмет
враћен на поновни поступак почев с
радњом квалификације.

2. Изградња капацитета у току је прва фаза тендерске У току је процедура по жалби једног
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Остале активности

Стручни савјетник за област ИК био је и члан Одбора за евалуацију за пројекат IPA 2010 -
представник PARCO у евалуационом одбору за избор понуђача за пројекат техничке помоћи
(Делагација ЕУ у БиХ), учествовао на ReSPA конференцији о управљању квалитетом у јавној
управи и CAF моделу, на годишњој ReSPA конференцији о теми „Ефективно креирање
политика: како осигурати жељене промјене кроз успјешно провођење политика“, што је
подразумијевало припрему concept paper-а о мониторингу РЈУ у БиХ и одржавање
презентације о тој теми на конференцији. Поред тога, учествовао је у фокус групи за израду
Студије националног интегритета за БиХ, у организацији Transparency International БиХ
ради прикупљања информација релевантних за израду пројеката у реформској области.

4.1.6 ОБЛАСТ – е-УПРАВА
 Поништен поступак јавне набавке за пројекат „Мапа пута за реформу
регистрације пословних субјеката“
 Реализована прва фаза у имплементацији пројекта „Успостављање БХ
портала“
 Усаглашени пројектни приједлози за три пројекта, у току израда пројектне
документације за два пројекта

Управни одбор Фонда за РЈУ23 усвојио је Финални извјештај пројекта „Израда и
успостављање Оквира интероперабилности и стандарда за размјену података“. Уз помоћ
имплементатора пројекта и у сарадњи с ентитетским и координатором за реформу јавне
управе Брчко дистрикта БиХ, презентовани су резултати и задаци које је неопходно предузети
за покретање и даљу реализацију Оквира интероперабилности. Презентације су одржане: 23.
априла у Републици Српској; 24. априла представницима институција Босне и Херцеговине;
25. априла у Федерацији БиХ и 8. маја у Брчко дистрикту БиХ. На презентацијама се
дискутовало о питањима и проблемима које је неопходно ријешити да би што прије почело
провођење Оквира интероперабилности, али и о конкретним задацима надлежних
институција. Ради потребе координисаног приступа доношењу Одлуке о усвајању Оквира
интероперабилности предузете су акивности на изради Меморандума о разумијевању за
доношење Оквира инероперабилности који би представљао подршку кључних доносилаца
одлука процесу имплементације Интероперабилности у БиХ. Представнички дом
Парламентарне скупштине БиХ усвојио је Резолуцију о успостављању еУправе24, а Савјет

23 На 32. сједници одржаној 7.марта 2013.
24 На 50. сједници, одржаној 18.јула 2013.

за борбу против
корупције у
структурама државне
службе у БиХ

процедуре од понуђача. Канцеларија за
разматрање жалби је донијела
Рјешење којим се жалба усваја,
поништава одлука по приговору и
предмет враћа на поновни поступак
почевши с радњом одлучивања по
приговору. Уговорни орган је
поступио по Рјешењу Канцеларије
за разматрање жалби и донио
Одлуку по приговору на коју је
понуђач поново уложио жалбу, тако
да је предмет поново достављен на
разматрање Канцеларији за
разматрање жалби. Канцеларија за
разматрање жалби је донијела ново
Рјешење којим се жалба усваја,
поништава се одлука по приговору
жалиоца у дијелу којим је приговор
одбијен и предмет враћа уговорном
органу на поновни поступак.
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министара БиХ донио је Закључак25 којим је задужена Канцеларија координатора да, у року од
једног мјесеца, изради и достави Савјету министара БиХ на разматрање и усвајање Акциони
план којим ће се дефинисати пројекти, одговорне институције и временски план за увођење
еУправе.

Канцеларија координатора је, поступајући по наведеном Закључку и усвојеној Резолуцији,
одржала састанке с представницима предлагача Резолуције и Закључка Савјета министара
БиХ. На састанцима је прецизирано да се Резолуција првенствено односи на имплементацију
резултата пројекта „Израда и успостављање Оквира интероперабилности и стандарда за
размјену података“, те је закључено да се припреми Оперативни план за успостављање
Оквира интероперабилности на нивоу институција Савјета министара БиХ. Канцеларија
координатора је, у сарадњи с представницима Надзорног тима за реформску област еУправа
с државног нивоа, израдила и усагласила Оперативни план, који је заједно с Информацијом,
која садржи приједлог закључака, упућен Савјету министара БиХ на разматрање и усвајање.

У извјештајном периоду интензивно се радило на развоју пројектне документације за
приоритетне пројекте из 2012. Након усаглашавања активности, на састанку Надзорног тима
одржаном 26. марта у Брчком, пројектни приједлог „Студија изводљивости, за имплементацију
one-stop-shop за регистрацију пословних субјеката“ преименован је у „Мапа пута за реформу
регистрације пословних субјеката“. Разлог су започете активности на реформи регистрације у
Републици Српској, и у складу с тим било је неопходно, првобитно предложене активности,
редефинисати и прилагодити новонасталој ситуацији. Пошто је усаглашавање и дефинисање
активности у пројектном приједлогу трајало дужи временски период, чланови Надзорног тима
су прихватили пројектни приједлог и задатак, а чланови Управног одбора Фонда за РЈУ, на 35.
сједници одржаној 19. јула 2013. донијели Одлуке о усвајању ових докумената, док је
тендерска документација, након додатних консултација, накнадно усаглашена, а 30.
септембра 2013. је донесена Одлука о набавци услуга. Обавјештење о набавци услуга за овај
пројекат објављено је у Службеном гласнику БиХ 7. октобра 2013. године26. У поступку
набавке услуга уложен је приговор, а касније и жалба на тендерску документацију, а
Канцеларија за разматрање жалби, у Рјешењу од 11. децембра 2013. усвојила је жалбу и
поништила поступак.

На састанку Надзорног тима одржаном 29. маја 2013. дефинисани су правци развоја
пројектног приједлога „Имплементација заједничких сервиса за еУслуге“. Договорено је да
сваки управни ниво одабере једану адекватну пилот е-услугу за коју би користио
новоуспостављену инфраструктуру и за коју би се осигурало и повезивање са припадајућим
регистром. Кроз овај пројекат је планирана и набавка недостајуће HW инфрасруктуре.
Имплементиране генеричке сервисе и одговарајућу опрему би добиле централне јединице за
еУправу, односно IT сектори/Пододјељење при генералним секретаријатима влада.Свака
сљедећа е-услуга, која би била имплементирана, могла би користити ове блокове при
централним јединицама (који би се касније, према потребама, надограђивали по питању
пропусности и капацитета). На састанку Надзорног тима, одржаном 4. новембра 2013. у Бања
Луци, усаглашен је Пројектни приједлог на који су сви чланови доставили позитивна
изјашњења.

На сједници Управног одбора Фонда за РЈУ, одржаној 17. децембра 2013. одгођено је
изјашњење о овом документу за сљедећи састанак због захтјева координатора из Републике
Српске за измјеном буџетских ставки. Буџет пројекта неће се мијењати осим реалокације
средстава у договореним износима.

На истом састанку, након изјашњења чланова Надзорног тима, донесена је Одлука о
прихватању Пројектног приједлога за „Специјалистички програм обука за IT менаџере”. Ово је
приоритетни пројекат из 2013. Сврха пројекта је унаприједити знања и вјештине IT државних
службеника како би успјешније водили IT пројекте.

У извјештајном периоду, Канцеларија координатора у сарадњи с Генералним секретаријатом
Савјета министара БиХ – Одсјеком за одржавање и развој система електронског пословања и
еВладе, завршила је процедуру избора два експерта (правник и IT експерт) за

25 На 61. сједници, одржаној 29.августа 2013.
26 Службени гласник БиХ бр. 77/13
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имплементацију прве фазе пројекта „Успостављање БиХ портала“, организованог око
животних догађаја. Финасијску реализацију ове фазе обезбиједио је GIZ кроз програм
подршке Канцеларији координатора. Имплементација пројекта је почела у другој половини
јуна, а завршена два мјесеца након потписивања уговора с имплементаторима. У овој фази
дефинисан је садржај и дизајн портала, те предложен начин његовог администрирања.
Техничка реализација пројекта је обезбијеђена кроз ранији пројекат „Редизајн Wеб странице
институција Савјета министа БиХ на систему еВладе“. Након идентификације услуга које
пружају институције на нивоу Савјета министара БиХ, подаци о услугама су им достављени
на верификацију. Презентација резултата прве фазе у имплементацији пројекта одржана је за
представнике институција Савјета министара БиХ, 18. децембра. У наредној фази, за коју би
се требала обезбиједити донаторска средства, планира се превод и лекторисање садржаја, те
пуњење портала. Преко портала, електронске информације ће бити доступне по концепту
„све на једном мјесту“. То значи да ће грађани и пословни субјекти, по први пут у БиХ, на
једном мјесту, имати информације о услугама које пружају државне институције, у смислу, ко
има право на услугу, под којим условима, гдје се може доћи до услуге, који су документи
потребни, колика се такса евентуално плаћа, како изгледа образац за поднесак и преузети га
уколико постоји. Портал ће, у почетку, бити информативног карактера и представљаће други
ниво развоја електронских услуга - пружање информација и могућност преузимања обрасца,
док ће се у будућности, пратећи напредак информационих технологија и развијајући
комплементарне пројекте, тежити достизању петог нивоа софистицираности услуга, односно
пуној електронској услузи.

У овом периоду одржано је пет састанака Надзорног тима (8. фебруара, 26. марта, 29. маја,
15. јула и 4. новембра), као и двије дводневне радионице у Неуму (26-27. септембра) и на
Влашићу (09-10. децембра).

На састанцима су, између осталих тема, дефинисане приоритетне пројектне идеје за 2013.
годину, као и:

- усаглашени пројектни приједлози за „Успостављање заједнице IT практичара у БиХ“,
који би се требао финансирати из билатералних донаторских средстава,
„Специјалистички програм обука за IT менаџере“ и пројекат „Имплементација
заједничких сервиса за еУслуге“;

- разматран пројектни приједлог за „Израду каталога јавних регистара у БиХ“;

- разматрани пројектни задаци за “Имплементацију заједничких сервиса за еУслуге“ и
„Специјалистички програм обука за IT менаџере”;

- умјесто приоритетне пројектне идеје за 2013. „Успостављање сталног процеса анализе
IT ризика”, Надзорни тим је, због комплексности развоја и имплементације ове идеје,
одредио нови приоритет „Системи за управљање документима и еСједницама влада“.
На радионици на Влашићу разматран је Пројектни приједлог.
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Преглед пројеката и активности у вези с пројектима у овој области дат је у табели:

БРОЈ ПРОЈЕКТИ АКТИВНОСТИ КОМЕНТАР

1. Израда и
успостављање
оквира
интероперабилности
и стандарда за
размјену података

УО ФРЈУ на 32. сједници одржаној
7. марта 2013. усвојио Финални
извјештај пројекта.

Одржане презентације резултата и
наредних активности које је
потребно предузети да би се
имплементирао Оквир
интероперабилности у БиХ.
Презентације одржане на свим
управним нивоима.

Поступајући по усвојеној Резолуцији
о еУправи Представничког дома
Парламентарне скупштине БиХ и
Закључку Савјета министара БиХ,
Канцеларија координатора у
сарадњи са члановима Надзрног
тима са државног нивоа, израдила и
доставила Савјету министара БиХ
Оперативни план за успостављање
Оквира интероперабилности на
нивоу институција СМБиХ на
разматрање и усвајање.

. Мапа пута за
реформу
регистрације
пословних субјеката

На састанку НТ 26.3.2013. пројекат
„Студија изводљивости, за
имплементацију one-stop-shop за
регистрацију пословних
субјеката“ преименован у „Мапа
пута за реформу регистрације
пословних субјеката“. На истом
састанку чланови НТ усагласили
активности у пројектном
приједлогу. Формално позитивно
изјашњење добијено од свих
управних нивоа.

Чланови НТ су се писаним путем,
изјаснили на пројектни задатак.

УО ФРЈУ на 35. сједници, одржаној
19.7.2013. усвојио пројектни
приједлог и задатак. Због
пристиглих коментара, накнадно
усаглашена тендерска
документација.

7.10. 2913. у Службеном гласнику
БиХ објављено Обавјештење о
набавци услуга.

У поступку набавке, уложен
Приговор и Жалба на тендерску
документацију.

11.12.2013. Канцеларија за
разматрање жалби донијела
Рјешење о поништењу поступка.

С обзиром на то да је дуго трајао
процес усаглашавања активности
које су дефинисане у пројектном
приједлогу, чланови НТ су се
усагласили да ће се буџет пројекта
дефинисати и договорити код
усаглашавања пројектног задатка.

Узимајући у обзир да су реформске
активности у овој области, мада
различитом динамком, започете на
свим управним нивоима,
приступило се хитној изради
пројектног задатка и прије
формалног изјашњења чланова НТ
на пројектни приједлог. Изјашњење
на пројектни приједлог чланови НТ
из ФБИХ доставили 6. јуна 2013.

Чланови НТ се позитивно изјаснили
на пројектни задатак.

УО ФРЈУ донио Одлуке о усвајању
Пројектног приједлога и задатка а
тендерска документација је, због
пристиглих коментара, накнадно
усаглашена и одобрена.

У поступку јавних набавки услуга,
након уложеног Приговора,
приступило се измјенама ТД, након
чега је уложена и Жалба до
изјашњења Канцеларије за
разматрање жалби.

Коначно Рјешење о поништењу
поступка Канцеларија за
разматрање жалби доставила
Канцеларији координатора
25.12.2013. о чему су обавијештени
сви релевантни учесници у поступку
као и чланови НТ.

3. Имплементација
заједничких сервиса
за еУслуге

На састанку НТ одржаном 29. маја
2013. дефинисани правци развоја
ове пројектне идеје.

Чланови НТ одобрили Пројектни
приједлог након састанка у Бањој

Заједнички сервиси за е-Услуге је
пројекат који би био подлога свим
електронским услугама убудуће.
Договорено да чланови НТ, за сваки
управни ниво, доставе приједлоге
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Луци, 4.11.2013.

На Радионици на Влашићу,
9/10.12.2013. разматран пројектни
задатак.

УО ФРЈУ на 37. сједници, одржаној
17.12.2013. одгодио изјашњење на
пројектни приједлог због захтјева
за реструктурирање буџета
пројекта.

пилот е-услуге и специфицирају
недостајућу HW инфрасруктуру за
њену имплементацију.

Чланови НТ усагласили и одобрили
пројектни приједлог, а на Радионици
на Влашићу разматран Пројектни
задатак. У дискусији предложено
редефинисање буџетских ставки у
оквирима дефинисаног буџета, и
договорено да се то уради у склопу
финализације пројектног задатка.

На сједници УО ФРЈУ разматран
пројектни приједлог и због захтјева
за измјеном структуре буџета
одгођено изјашњење чланова о
истом.

Договорено да се измјена буџета
направи и у пројектном приједлогу и
задатку и достави заједно на
разматрање и изјашњење.

4. Успостављање БХ
портала

У сарадњи са представницима
Генералног секретаријата Савјета
министара БиХ – Одсјека за
одржавање и развој система
електронског пословања и
еВладе, изабрана два експерта за
реализацију пројекта (правник и IT
експерт). Дефинисан садржај и
дизајн портала, те предложен
систем његовог администрирања.
Кроз пројекат „Редизајн Wеб
портала СМБиХ”, обезбијеђена
средства за техничку реализацију.
На презентацији резултата ове
фазе пројекта, одржаној
18.12.2013., представљен изглед и
функционалност портала.

Финансијска реализација овог
Пројекта, у иницијалној фази
анализе и израде техничке
документације портала као и
идентификације услуга БиХ
портала, обезбијеђена кроз GIZ
програм помоћи Канцеларији
координатора.

У сљедећој фази би требало
обезбиједити средства за превод и
лекторисање садржаја портала као и
само пуњење портала

5. Специјалистички
програм обука за IT
менаџере

На састанку НТ одржаном 29. маја
2013. члановима НТ достављен
Нацрт пројектног приједлога.
Чланови НТ одобрили Пројектни
приједлог након састанка у Бањој
Луци, 4.11.2013.
УО ФРЈУ на 37. сједници, одржаној
17.12.2013. донио Одлуку о
усвајању Пројектног приједлога.
На Радионици на Влашићу,
9./10.12.2013. разматран пројектни
задатак.

Пројектна идеја из 2013. Наглашена
потреба и значај реализације овог
пројекта који ће допринијети
изградњи IT капацитета у
структурама државне службе.

УО ФРЈУ на 37. сједници, одржаној
17.12.2013. донио Одлуку о усвајању
Пројектног приједлога а на
радионици на Влашићу, 9./10.12.2013.
разматран Пројектни задатак.

6. Успостављање
заједнице IT
практичара у БиХ

На радионици у Неуму (26/27.9.)
дискутован пројектни приједлог, а
након уграђених коментара и
сугестија, послије састанка НТ у
Бањалуци, 4.11.2013. чланови НТ
прихватили пројектни приједлог.

Пројектна идеја из 2013. Циљ је
путем форума IT стручњака, како из
институција јавне управе тако и из
академске заједнице и приватног
сектора, размјењивати знања и
искуства, по питању
имплементације информационих
система у управи, проналазити
рјешења, генерисати иновације,
усаглашавати ставове око питања
од заједничког интереса што ће
допринијети већој
професионалности IT особља, већој
подршци руководства институција
активностима IT особља, развијању
заједничких пројеката и
усаглашавању ставова приликом
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представљања на регионалним и
међународним скуповима.
Планирано је да се пројекат
финансира из билатералних
донаторских средстава, а да се
одређене активности реализују
учешћем одговарајућих
организација, компанија, и
академске заједнице.

7. Израда каталога
јавних регистара у
БиХ

На радионицама у Неуму и на
Влашићу, као и на састанку НТ у
Бањој Луци, дискутован пројектни
приједлог, те одређени правци
даљег развоја.

Пројектна идеја из 2013. Сврха
пројекта је осигурати доступност
преко јединствене тачке контакта
каталога услуга и каталога јавних
регистара са идентификованим,
анализираним и каталогизираним
иницијалним регистрима који су
потребни за остварење 20 базичних
јавних услуга и 4 одабране пилот
услуге. Планирано је припремити
концепт (организациони, правни,
технички) и правила поступања у
размјени података из регистара,
евиденција и каталога у
електронском облику између
институција јавне управе, а у складу
са Оквиром интероперабилности
БиХ и надлежностима за вођење
јавних регистара.

8. Системи за
управљање
документима и
еСједницама влада

Због сложености развоја
пројектне идеје „Успостављање
сталног процеса анализе IT ризика
у БиХ“ чланови НТ су се изјаснили
да ову пројектну идеју замјене
новом - Системи за управљање
документима и еСједницама влада
за чију имплементацију постоји
већа приоритетност.

На радионицама у Неуму и на
Влашићу, као и на састанку НТ у
Бањој Луци, дискутован је
Пројектни приједлог и одређени
правци даљег развоја пројектне
документације

Овај пројекат је замијенио раније
изгласани приоритет за 2013. -
„Успостављање сталног процеса
анализе IT ризика у БиХ“. Одређени
су правци развоја Пројектног
приједлога у двије компоненте (РС и
БДБиХ једна компонента и БиХ и
ФБиХ компонента II). Кроз овај
пројекат је предвиђена набавка и
инсталација опреме у сврху
осигурања једноставнијег надзора,
управљања и контроле над
предметима и документима кроз
аутоматизацију процеса запримања
докумената, електронске обраде,
дистрибуције, одобравања,
прегледа и крајњег архивирања
(БиХ и ФБиХ), односно
имплементацију стабилног,
ефикасног и сигурног система за
управљање и праћење сједница
Владе уз успостављање обједињене
комуникације и колаборације, како у
Влади, тако и у њеним
институцијама (РС и БДБиХ).

Остале активности

С циљем приближавања ставова и одређивања одговорних институција према циљевима
дефинисаним РАП1 Канцеларија координатора је иницирала заједнички састанак руководства
Министарства комуникација и транспорта БиХ и Генералног секретаријата Савјета министара
БиХ. Одржано је неколико састанака с представницма наведених институција с циљем
дефинисања надлежности и задатака у Одлуци о усвајању Оквира интероперабилности БиХ.

У оквиру сарадње GIZ програма „Јачање јавних институција у БиХ” и Канцеларије
координатора, од 1. до 5. априла 2013. реализована је студијска посјета Њемачкој за чланове
Надзорног тима реформске области еУправа и државне службенике који координирају
активности у овој области. Током посјете размијењена су искуства с представницима
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савезних институција, али и осталих нивоа власти у Њемачкој о теми развоја информационих
технологија, стандарда и архитектуре еВладе, успостављању one-stop-shop као сервиса за
помоћ грађанима, формирању и функционисању координационог тијела као сервиса
јединственог броја јавне службе – 115. Посјета је оцијењена веома успјешном јер је
конципирана у складу са активностима Надзорног тима које су у току или се планирају.

У склопу Мостарског сајма, у априлу је одржана конференција „еУправа у Херцеговини“ на
којој су представљене активности Канцеларије координатора у области еУправе, али и
напредак на успостављању еУправе на свим нивоима власти у БиХ.

Представници Канцеларије координатора одржали су два састанка с представницима
Федералног министарства транспорта и комуникација и члановима Надзорног тима са овог
управног нивоа у циљу обостраног представљања тренутних и планираних активности, а ради
избјегавања евентуалног преклапања послова.

У оквиру имплементације пројекта „Програма јачања јавних институција у БиХ“, чији је
имплементатор GIZ, настављена је и даље стручна експертска помоћ у развоју приоритетних
пројеката за финансирање из Фонда за реформу јавне управе.

У склопу истог програма формирана је Међуинституционална радна група за информационе
технологије у коју су именовани службеници из реформске области еУправа.

Представник Канцеларије узео учешће на TAIEX семинару у Будимпешти о теми „Развој јавне
управе за земље Западног Балкана “ (16-19.9.2013.) у оквиру којег је организована радионица
о развоју еУправе, достигнућима, трендовима и планираним пројектима у овој области у
земљама чланицама Вишеградске групе.

4.2. Развој Акционог плана 2

Канцеларија координатора за реформу јавне управе у БиХ је након договора с
координаторима за реформу јавне управе ентитета и Брчко дистрикта БиХ у 2013. години у
процедуру упутила документе који се односе на припрему другог акционог плана. Канцеларија
је Савјету министара БиХ доставила документ Основе развоја другог акционог плана
реформе јавне управе, којим су дате смјернице за развој документа, те Информацију о
припремним активностима за израду другог акционог плана реформе јавне управе и Одлуку о
усвајању Основа развоја другог акционог плана реформе јавне управе. Савјет министара БиХ
је на сједници одржаној 26. марта 201327 усвојио наведене документе. Сет докумената
достављен је и осталим владама на усвајање, након што су о овим материјалима, као и
документу којим би требала бити формирана међувладина радна група за израду другог
акционог плана координатори за реформу јавне управе расправљали на састанцима
одржаним у фебруару, априлу и мају, те постигли сагласност да документе доставе владама
на разматрање и усвајање.

Влада Брчко дистрикта БиХ на 22. сједници одржаној 5. и 7. јуна 2013. године донијела је
Одлуку о усвајању Основа развоја другог акционог плана реформе јавне управе. Влада
Федерације БиХ није се изјаснила о документима, док је Влада Републике Српске формирала
на сједници одржаној 4. септембра28 разматрала Приједлог рјешења о именовању Радне
групе за учешће у активностима на припреми другог акционог плана Стратегије реформе
јавне управе, те према информацијама координатора за реформу јавне управе тог ентитета
на приједлог Министарста управе и локалне самоуправе именовала радну групу која је
требала сагледати предложене документа за израду другог акционог плана и дати мишљење
о њима. Радну групу су чинили представници Министарства управе и локалне самоуправе РС
Министарства финансија, Министарства за економске односе и регионалну сарадњу,
Министарство правде, Републичког секретаријата за законодавство, Агенције за државну
управу и Генералног секретаријата Владе РС. Влада РС је на сједници одржаној 8.
новембра29 размотрила Информацију о приједлозима радне групе сачињење од представника

27 43. сједница Савјета министара БиХ
28 25. сједница Владе РС
29 35. сједница Владе РС
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институција тог ентитета у вези са документом Основи развоја другог акционог плана
реформе јавне управе, али сам документ није усвојен.

Иако је у 2013. било планирано усвајање одлуке о формирању међувладине радне групе за
израду другог акционог плана, то није учињено током године. Канцеларија је припремила и са
координаторима за реформу јавне управе усагласила одлуку, те прибавила имена
представника државних институција. Пошто све владе нису усвојиле документе о почетку
развоја другог акционог плана, усвајање одлуке није реализовано током извјештајног периода.

Канцеларија координатора средином године добила је техничку помоћ у оквиру пројекта
„Подршка у координацији и имплементацији реформе јавне управе у БиХ“, који је финансиран
из IPA програма. Пројекат је почео крајем маја, а једна од компоненти овог пројекта је
подршка секторским реформама. Канцеларија је до краја године одржала низ састанака с
представницима техничке помоћи. Током године припремљен је Оквирни план дјеловања
пројекта техничке помоћи и Канцеларије у периоду трајања подршке, а након тога и документ
„Оквирни план 2: Дефинисање циљева и приоритета реформи у сектору“. Документ предвиђа
повезивање изградње хоризонталних и вертикалних капацитета, а полази од до сада
постигнутог напретка у изградњи општих капацитета, те од услуга које институције власти
пружају грађанима и пословним субјектима.

Пројекат техничке помоћи извијестио је Канцеларију да је од власти Републике Српске добио
приједлог да се пролонгирају активности које се односе на израду другог акционог плана, а да
се у међувремену припреми и презентује степен имплементације Ревидираног акционог плана
1. У истом приједлогу речено је да би припрема другог акционог плана требала бити
пролонгирана до усаглашавања механизма координације за процес европских интеграција, а
примједба из овог ентитета је и да није реално да се други акциони план развије и
имплементира до краја 2014. године, те крај 2014. повезују с датумом важења Стратегије.
Канцеларија ће у сарадњи с пројектом техничке помоћи наставити разговоре са свим нивоима
власти.

Канцеларија координатора у 2013. одржала је низ састанака с представницима Дирекције за
европске интеграције БиХ, с којом су размијењене информације о израдама база података у
двије институције. Канцеларија је Дирекцији ставила на располагање податке које је
прикупила у претходном периоду.

Током године настављена је сарадњу са осталим институцијама. Представници Уреда
координатора присуствовали су конференцији пројекта CAPINFOOD, на којој је презентована
Иновативна стратегија БиХ за прехрамбени сектор 2012-2020, припремљена као један од
резултата овог пројекта. Конференција је одржана у марту. Сарадња је настављена и кроз
учешће представника Канцеларије координатора у пројекту „Јачање институција за заштиту
животне средине/околиша БиХ и припрема за кориштење претпиступних фондова“ (EnVIS
БиХ).

5 Управљање Фондом за реформу
јавне управе

ондом за реформу јавне управе управља
Управни одбор састављен од представника бх.
институција четири нивоа власти и донатора. У

складу с Меморандумом о разумијевању за
успостављање Фонда за реформу јавне управе
Канцеларија координатора припрема документе за
сједницу Управног одбора Фонда, задужена је за идентификацију, разматрање, креирање и
нацрте пројектних спецификација, те мониторинг и евалуацију пројеката финасираних из
Фонда. У 2013. као и претходним годинама Канцеларија је проводила јавне набавке за
пројекте, информисала Управни одбор о питањима релевантним за провођење Стратегије
РЈУ и пројектима, те припремала извјештаје у којима је дат преглед активности Фонда,
преглед стања пројеката, те стање финансија Фонда.

Ф
Вијеће министара БиХ и Влада Брчко
дистрикта усвојили концепт развоја
другог акционог плана у првој
половини године, али до истека
извјештајног периода ентитетске владе
нису усвојиле документ. У сарадњи са
техничком помоћи Уред наставио
развијати нове документе.
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Активности Управног одбора Фонда за РЈУ

Управни одбор Фонда од почетка рада до краја овог извјештајног периода одобрио је укупно
23 пројекта, међу којима је 21 пројекат припремљен за четири управна нивоа, те два
индивидуална пројекта. Пројекат „Информациони систем трезора Брчко дистрикта БиХ“
односи се само на Брчко дистрикт БиХ, док је пројекат „Проширење информационог система
за управљање људским потенцијалима са софтверским модулима за планирање кадрова и
вођење интерног тржишта рада у републичким органима Републике Српске“ кандидовала
Агенција за државну управу РС за тај ниво власти. Од 23 до сада одобрена пројекта,
једанаест је завршено, један је у фази провођења, а четири су у процедури јавне набавке.
Канцеларија је припремила, а Управни одбор одобрио пројектне задатке за четири пројекта,
док су за три пројекта припремљени и одобрени пројектни приједлози.

Канцеларија координатора и Министарство финансија и
трезора БиХ задужени за опште управљање рачунима Фонда и
надзор над потрошњом из Фонда, дефинисано је
Меморандумом. Према Процедурама за управљање
финансијама Фонда Канцеларија је задужена за: припремање
буџетске структуре пројеката и праћење њиховог извршења,
припремање захтјева за плаћање односно налога за пријенос
новца, припремање извјештаја о активностима Фонда,
осигурање финансијских информација за ажурирање базе
података пројеката, те успостављање система финансијског
праћења пројеката кроз Информациони систем финансијског
управљања трезора БиХ (ИСФУ). Министарство финансија и
трезора БиХ одржава финансијску евиденцију подршке у
складу с међународним рачуноводственим стандардима.



______________________________________________________________________________________________________________
15-04-14 Канцеларија координатора за реформу јавне управе 39

ИМПЛЕМЕНТИРАНИ ПРОЈЕКТИ – ФАЗА I

Пројекти које је одобрио
Управни одбор Фонда

УУговорени буџет
у КМ

с ПДВ-ом

Реализовани
буџет у КМ
с ПДВ-ом

Реализовани
поврат ПДВ-а
(за извршене

исплате)

Датум потписа
уговора

Датум
завршетка
активности

Успостављање мреже
инфо полица (ИК) 155.610,00 148.395,21 21.561,69 04.03.2009. 04.12.2009.

Стратешка комуникација
(ИК) 149.526,00 145.579,32 21.152,55 24.08.2009. 24.02.2010.

Обука службеника за
односе с јавношћу (ИК) 128.285,88 128.198,10 18.627,09 15.01.2010. 15.06.2010.

Израда програма за
побољшање квалитета
управног одлучивања у
БиХ (УПУС)

444.600,00 404.580,84 58.785,26 21.12.2009. 21.12.2010.

Развој система за
управљање учинком у
структурама државне
службе у БиХ (УЉП)

760.383,00 744.150,82 108.124,49 04.01.2010. 31.10.2011.

Транспоновање ЕУ
законодавства у правни
систем БиХ (СПКИП)

395.752,50 394.201,08 57.277,08 08.12.2010. 07.02.2012.

Унапређење правила и
процедура за израду
закона, других прописа и
општих аката у БиХ
(СПКИП)

786.041,57 674.979,88 98.073,99 09.06.2010. 09.04.2012.

Обука државних
службеника за примјену
информационих
технологија и рад на
рачунарима (УЉП)

1.213.424,95 1.207.751,11 175.485,15 28.12.2010. 28.05.2012.

Информациони систем
управљања буџетом –
набавка консултантских
услуга (ЈФ), укључујући и
додатне услуге BMIS
пројекта

916.649,41 877.693,68 127.528,14 27.07.2011. 16.06.2013.

Набавка опреме у оквиру
пројекта Информациони
систем управљања
буџетом(ЈФ)

339.428,41 339.428,28 49.318,65 27.09.2012. 30.11.2012.

Израда и успостављање
оквира
интероперабилности и
стандарда за размјену
података (еУправа)30

191.571,12 177.379,53 25.773,10 23.05.2011. 31.10.2012.

Скица развоја централних
органа влада у БиХ –
имплементација фазе I –
набавка услуга (СПКИП)

1.610.978,05 1.539.925,03 223.749,78 20.07.2010. 20.11.2012.

Набавка опреме у оквиру
пројекта Скица развоја
централних органа влада
у БиХ – имплементација
фазе I (СПКИП)

191.951,78 191.951,78 27.890,43 24.05.2012. 13.07.2012.

Укупно за
имплементиране
пројекте:

7.284.202,67 6.974.214,66 1.013.347,40
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ПРОЈЕКТИ У ФАЗИ ИМПЛЕМЕНТАЦИЈЕ – ФАЗА I

Пројекти које је одобрио
Управни одбор Фонда

Уговорени буџет
у КМ

с ПДВ-ом

Реализоване
исплате у КМ

с ПДВ-ом

Реализовани
поврат ПДВ-а
(за извршене

исплате)

Датум потписа
уговора

Трајање
пројекта у
мјесецима

Проширење
информационог система
за управљање људским
потенцијалима са
софтверским модулима за
планирање кадрова и
вођење интерног тржишта
рада у републичким
органима Републике
Српске (УЉП)

57.587,40 0,00 0,00 04.07.2013. 6

Укупно за пројекте у
имплементацији: 57.587,40 0,00 0,00

ПРОЈЕКТИ У ПОСТУПКУ НАБАВКЕ – ФАЗА I

Пројекти које је одобрио
Управни одбор Фонда

Оквирни
буџет у КМ
с ПДВ-ом

Планирани почетак
имплементације

Трајање
пројекта у
мјесецима

Успостављање
савремених одјељења за
управљање људским
потенцијалима у органима
управе у БиХ (УЉП)

1.594.710,00

Чека се изјашњење
СМ БиХ на

достављену
Информацију

18

Информациони систем
трезора Брчко дистрикта
БиХ (ЈФ)

582.894,00

Поступак поништен,
потребно

ревидирати
пројектни задатак
прије започињања

нове процедуре
јавне набавке

24

Изградња капацитета за
борбу против корупције у
структурама државне
службе у БиХ (УЉП и ИК)

500.000,00

Канцеларија за
разматрање жалби
предмет вратила

уговорном органу на
поновни поступак

12

Обука службеника за
односе са јавношћу-фаза II
(ИК)

109.395,00

Канцеларија за
разматрање жалби
предмет вратила

уговорном органу на
поновни поступак

8

Укупно за пројекте у
поступку набавке: 2.786.999,00

ПРОЈЕКТИ У ПОСТУПКУ ПРИПРЕМЕ ПРОЈЕКТНЕ ДОКУМЕНТАЦИЈЕ – ФАЗА I
(НЕПОТРОШЕНА СРЕДСТВА ФОНДА ЗА РЈУ – ФАЗА I)

Родно одговорно
буџетирање (ЈФ) 189.049,77 II квартал 2014 3

Обука запослених који
обављају послове државне
управе за примјену
информационих
технологија и рад на
рачунарима (УЉП)

728.430,30 IV квартал 2014 12
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У табели је дат преглед свих одобрених пројеката, с подацима о стању пројекта, времену
почетка и завршетка, као и планираном, односно потрошеном новцу:

О пројектима Управни одбор Фонда је расправљао на укупно шест сједница, које су одржане у
2013. години. Управни одбор је у извјештајном периоду провео једанаест процедура писаног
усаглашавања и донио једанаест одлука. Двије одлуке су се односиле на усвајање
периодичних извјештаја за пројекте који су били у току, једна одлука се односила на извјештај
продавца о извршењу уговора о купопродаји, четири одлуке су се односиле на давање
сагласности на извјештај о евалуацији набавке (фаза претквалификације набавке
консултантских услуга), једна одлука се односила на давање сагласности на конкурентски
захтјев за уговор о јавној набавци услуге за пројекат, једна одлука се односила на давање
сагласности на измијењену тендерску документацију, једна одлука се односила на давање
сагласности на извјештај о извршеним додатним услугама за пројекат и једна одлука се
односила на давање сагласности на анкес уговора о услугама за имплементацију пројекта.

Управни одбор је усвојио31 Смјернице о измјенама и допунама смјерница за формирање и рад
комисија за набавке за провођење поступака јавних набавки финансираних из Фонда за
реформу јавне управе.

Напомена: Непотрошени новац представља разлику између уговорене вриједности пројекта и
стварно потрошеног новца за тај пројекат и користи се за финансирање нових пројеката, у
складу с одлукама Управног одбора Фонда за реформу јавне управе. Такођер, за нове
договорене пројекте, користи се и новац по основу поврата пореза на додану вриједност.

31 На 36. сједници, одржаној 24. октобра 2013.

Укупно за пројекте у
поступку припреме
пројектне документације
– фаза I (непорошена
средтсва Фонда за РЈУ)

917.480,07

ПРОЈЕКТИ У ПОСТУПКУ ПРИПРЕМЕ ПРОЈЕКТНЕ ДОКУМЕНТАЦИЈЕ/ПОСТУПКУ НАБАВКЕ – ФАЗА II

Пројекти које је одобрио
Управни одбор Фонда

Оквирни
буџет у КМ
с ПДВ-ом

Планирани почетак
имплементације

Трајање
пројекта у
мјесецима

Мапа пута за реформу
регистрације пословних
субјеката (е-Управа)

424.125,00 II квартал 2014 7

Јачање капацитета за
стратешко планирање и
развој политика дјеловања
– фаза II (SPPD II)

2.478.411,00 IV квартал 2014 30

Јавно приватно
партнерство (JPP) 2.033.372,25 IV квартал 2014 18

Успостављање и/или
јачање капацитета
институције/а за контролу
прописа и успостављање
система редукције
административних
препрека

1.849.307,85 IV квартал 2014 24

Специјалистички програм
обука за IT менаџере 200.181,15 IV квартал 2014 10

Укупно за пројекте у
поступку припреме
пројектне документације
– Фаза II

6.985.397,25
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Финансије Фонда за РЈУ

Потписивањем Анекса III Меморандума о разумијевању за успостављање Фонда за реформу
јавне управе у 2012. норвешко Министарство вањских послова обавезало се да ће у Фонд
извршити улагање у износу од укупно 24 милиона НОК (приближно 3 милиона ЕУР, према
курсу на дан трансфера) на годишњој основи. То је по осам милиона НОК за 2011, 2012. и
2013. годину. Донатор Sida се обавезала да ће уложити три милиона ЕУР на годишњој
основи, односно по један милион ЕУР за 2012, 2013. и 2014. годину.

Поред донатора Фонда, потписивањем Анекса III Меморандума, Савјет министара БиХ, Влада
ФБиХ, Влада РС и Влада БД БиХ су се обавезали да ће из својих буџета годишње издвајати
новац за финансирање Фонда.

Од успостављања Фонда 2007. до 31.12.2011. (раздобље које обухвата Меморандум, Анекс I
и Анекс II) у Фонд за рефому јавне управе уплаћено је 10.617.288,98 КМ, од тога је за
реализацију 16 пројеката до краја 2013. укупно исплаћено 6.974.214,66 КМ с ПДВ-ом (од чега
је у овом извјештајном периоду исплаћено 661.231,22 КМ с ПДВ-ом).

Након потписивања Анекса III Меморандума, закључно са 31.12.2013. донатори су у Фонд
укупно уплатили 4.307.617,62 еура, односно 8.424.967,77 КМ (Sida 2.259.379,99 ЕУР и
Министарство вањских послова Норвешке 2.048.237,63 ЕУР). У складу с Анексом III домаће
власти су закључно с 31.12.2013. године у Фонд укупно уплатиле 510.000 КМ (СМ БиХ 300.000
КМ, Влада ФБиХ 170.000 КМ, Влада Брчко дистрикта БиХ 40.000 КМ), док је Влада РС
донијела Закључак о издвајању 75.000 КМ за суфинансирање пројеката из области реформе
јавне управе, али до краја извјештајног периода новац није уплаћен. Преглед укупних уплата
и исплата дат је на графикону испод:

Графикон 3: Уплате и исплате до 31.12.2013. по анексима I, II и III Меморандума о разумијевању за успостављање Фонда

Укупно реализовани поврат ПДВ-а са завршених пројеката до краја 2013. године износи
1.013.347,40 КМ. Реализовани поврат ПДВ-а у овом извјештајном периоду на основу рјешења
Управе за индиректно опорезивање из 2013. године износи 175.417,45 КМ.

О стању Фонда Канцеларија је и у 2013. години извијестила Савјет министара БиХ, који је
донио Одлуку о усвајању Годишњег финансијског извјештаја Фонда за реформу јавне управе
за 2012. годину32, те Одлуку о планирању средстава за суфинансирање „Фонда за реформу
јавне управе“ из Буџета институција Босне и Херцеговине и међународних обавеза Босне и
Херцеговине за 2014. годину, у износу од 150.000,00 КМ33.

Сарадња с донаторима Фонда за РЈУ

32 На 49. сједници одржаној 8. маја 2013. године
33 На 51. сједници одржаној 28. маја 2013. године
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Извјештајна година протекла је у знаку договора о даљим улагањима актуалних донатора, као
и прикључењу новог донатора Фонду за реформу јавне управе. У првој половини године
Канцеларија је почела разговоре с Министарством вањских послова Данске о улагању ове
данске институције у процес реформе јавне управе у БиХ.

Одржано је неколико састанака с представницима Министарства вањских послова Данске, на
којима је данска страна изразила жељу да се прикључи Фонду као нови донатор за наредно
трогодишње раздобље. У мају су одржани састанци с данским тимом за процјену, који је
крајем истог мјесеца доставио своје налазе и још једном потврдио да ће Министарство
уложити новац у Фонд. Канцеларија је након завршетка
рада тима за процјену наставила разговоре с данским
представницима о остварењу потребних предуслова за
данско улагање. Припремљен је нацрт Анекса IV
Меморандума о разумијевању за успостављање Фонда
за РЈУ, који би требао бити потписан почетком 2014.
године. Савјет министара БиХ је утврдио34 приједлог
Анекса IV Меморандума с основама за закључивање и задужио Канцеларију координатора да
достави приједлог Анекса IV Меморандума Предсједништву БиХ у даљу процедуру уз
приједлог да се за потписника одреди предсједавајући Савјета министара БиХ. Канцеларија
координатора је документе упутила Предсједништву БиХ у децембру.

Иначе, Министарство вањских послова Данске намјерава у раздобљу 2014-2016. уложити 30
милиона ДКК, од чега ће мањи дио бити кориштен за финансирање организација цивилног
друштва у БиХ. У Фонд за РЈУ требало би бити уложено 28 милиона ДКК или 3,76 милиона
еура.

Остали донатори

Форум за координацију донатора (DCF), у организацији Министарства финансија и трезора
БиХ/Сектора за координацију међународне економске помоћи (SCIA) је 16. априла одржао
први састанак у 2013. којим је предсједавала Делегација Европске уније у БиХ. Главне теме
састанка биле су реализација пројеката из области претприступне помоћи ЕУ - IPA, те
извјештај о активностима донатора за период 2011-2012. година, као и Извјештај о напретку у
примјени принципа Паришке декларације о ефикасној помоћи у БиХ – 2011, које је
припремило Министарство финансија и трезора БиХ.

На састанку је наглашено да је за Национални IPA програм у 2012. одобрено 84,4 милиона
еура, а новац ће бити пласиран за пројекте из правосуђа, транспорта, реформе јавне управе,
развоја приватног сектора, као и социјалне реформе. Национални IPA програм за 2013. је у
фази израде и очекује се да ће бити одобрено 87,1 милиона еура. 2013. завршава се програм
IPA, који је почео 2007. године, док ће нови програм - IPA II обухватити период 2014-2020.

На другом састанаку Форума за координацију донатора којим је предсједавао Тим Уједињених
нација (УН) у БиХ, одржаном 30. октобра резидентни координатор Канцеларије УН у БиХ и
његов тим презентовали су резултате и напредак у формулисању Оквира за развојну сарадњу
Уједињених нација (UNDAF) за БиХ за раздобље 2015–2019. Пружене су информације у
погледу кључних елемената овог процеса, те о раду на успостављању аналитичких основа за
процес стратешког планирања путем припреме Извијештаја о напретку у имплементацији
Миленијских развојних циљева (MDGs) за 2013. и Инструмента заједничке процјене за БиХ
(CCA), као и о будућем развоју партнерства између БиХ и УН-а.

Представници Одсјека за координацију и мобилизацију међународне помоћи при
Министарству финансија и трезора БиХ презентовали су текуће и предстојеће активности које
се предузимају на унапређењу координације помоћи у БиХ.

Подаци о пројектима донатора доступни на wеб страници www.parco.gov.ba.

34 На 77. сједници, одржаној 18. децембра 2013. године

Завршени разговори са данским
Министарством вањских послова о

улагању 3,76 милиона еура.
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6 Извјештавање и мониторинг

авјет министара БиХ је у марту35 усвојио Годишњи извјештај о напретку (праћење
провођења Ревидираног акционог плана 1 Стратегије реформе јавне управе у БиХ) за
период 1. јануар - 31. децембар 2012. и Годишњи извјештај о раду Канцеларије

координатора за реформу јавне управе. Савјет је у августу36 усвојио Полугодишњи извјештај о
напретку (праћење провођења Ревидираног акционог плана 1 Стратегије реформе јавне
управе у БиХ) за период 1. јануар – 30. јуни 2013. с препорукама датим у извјештају. Задужене
су одговорне државне институције да изврше нереализоване обвезе из 2011. и 2012, те да
приликом израде програма рада за 2014. унесу обвезе из Ревидираног акционог плана 1.
Препоручено је владама Федерације БиХ, Републике Српске и Брчко Дистрикта БиХ да
изврше нереализоване обавезе из 2011. и 2012, те да о реализацији ових обвеза доставе
податке Канцеларији координатора најкасније до идућег извјештајног периода. Полугодишњи
извјештај о раду Канцеларије координатора за реформу јавне управе усвојен је септембру37.

У децембру 2013., Канцеларија је почела прикупљати податке о напретку у провођењу РАП1
за потребе Годишњег извјештаја. У систем прикупљања података на државном нивоу
укључене су све институције, кроз именовање контакт особа за сарадњу с Канцеларијом
координатора38.

У извјештајном периоду настављен је и мониторинг и евалуација пројеката финансираних из
Фонда за РЈУ.

Завршен је други мониторинг пројекта „Информациони систем управљања буџетом“
(активност је започета у децембру 2012.);

Завршена је евалуација пројекта „Транспоновање ЕУ законодавства у правни систем
БиХ“ (активност је започета у новембру 2012.);

Реализована је евалуација пројекта „Унапређење правила и процедура за израду
закона, других прописа и општих аката у БиХ“;

Реализована је евалуација пројекта „Развој система за управљање учинком у
структурама државне службе у БиХ“;

Реализован је већи дио активности на евалуацији пројекта „Обука државних
службеника за примјену информационих технологија и рад на рачунарима“;

Започете су иницијалне активности на евалуацији пројекта „Скица развоја централних
органа влада у БиХ – имплементација фазе I“.

Извјештаји Канцеларије о раду и мониторингу реформе јавне управе су доступни на
www.parco.gov.ba.

У другој половини године Канцеларија за ревизију институција БиХ је провела ревизију учинка
на тему „Резултати реформе јавне управе“. ревизија је извршена на бази студије случаја, а
темељи се на анализи пројекта „Развој система за управљање учинком у структурама
државне службе“, финансираног из Фонда за рефрму јавне управе. Извјештај садржи
препоруке упућене инситуцијама БиХ одговорним за провођење реформе, Управном одбору
Фонда за реформу јавне управе, Канцеларији координатора за реформу јавне управе и
Савјету министара БиХ. Препоруке би требале допринијети већој учинковитости реформских
процеса, односно убрзању реформе и процеса европских интеграција.

7 Организација и буџет
Јачање капацитета Канцеларије

35 На 42. сједници, одржаној 13. марта 2013. године
36 На 61. сједници, одржаној 29. августа 2013. године
37 На 62. Сједници Савјета министара БиХ, одржаној 03. септембра 2013. године
38 до сада, 53 од укупно 66 институција са државног административног нивоа су именовале контакт особе за сарадњу са
Канцеларијом координатора

С
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равилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста, у
Канцеларији координатора је систематизовано укупно 40 радних мјеста. Канцеларија
тренутно има 36 запослених, а четири су радна мјеста упражњена и то: мјесто

замјеника координатора, стручног савјетника за секторске реформе, вишег стручног
сарадника за правне послове, те стручног сарадника за донаторску координацију, финансије,
надзор и евалуацију.
Посматрајући структуру запослених, у Канцеларији уз координатора, ради 29 државних
службеника и шест намјештеника. У односу на 2012. годину, број државних службеника је
повећан за један, док је број намјештеника остао исти.

Графикон: Структура и број запослених у PARCO у 2013. и годину раније

Канцеларија је јачала капацитете запослених усавршавањем, обукама, радионицама и
конференцијама. Усавршавање је трајало током цијелог извјештајног периода, похађањем
обука које је првенствено организовала Агенција за државну службу БиХ, Дирекција за
европске интеграције, Регионална школа за јавну упаву (ReSPA) и Њемачко друштво за
међународну сарадњу (GIZ).

Буџет

Укупан одобрени оперативни буџет Канцеларије координатора за период 1.1-31.12.2013.
износи 1.445.000 КМ. Структура одобреног буџета је сљедећа:

 1.295.000 КМ за непосредну потрошњу институције – буџет Канцеларије координатора;

 150.000 КМ од Савјета министара БиХ која су предвиђена као подршка домаћих власти
Фонду за РЈУ за имплементацију Стратегије РЈУ.

П
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Графикон 5: Структура буџета Канцеларије координатора с одобреним новцем за Фонд за РЈУ

У извјештајном периоду су припремљени и у законском року предати извјештаји о извршењу
буџета Канцеларије координатора за 2012., Извјештај о извршењу буџета за први квартал
2013., преглед приоритета за период 2014-2016. ради припреме Документа оквирног буџета
институција БиХ за период 2014-2016., Буџетски захтјев за 2014. годину, те Полугодишњи
извјештај и Извјештај о извршењу буџета за трећи квартал 2013.

Канцеларија за ревизију институција БиХ је у априлу извршила завршну ревизију пословања
Канцеларије координатора за 2012. и дала позитивно мишљење на финансијске извјештаје и
финансијско пословање Канцеларије координатора за 2012. годину, а у новембру је извршена
и претходна ревизија пословања Канцеларије координатора у 2013. години.

Односи с јавношћу

Током године Канцеларија је била фокусиран на припрему и имплементацију комуникационе
кампање међу државним службеницима који су директно укључени у провођење реформе.

Кампањом, коју је подржало Њемачко друштво за међународну сарадњу – GIZ, а кроз
Програм јачања јавних институција, обухваћени су представници свих надзорних тимова у
шест реформских области, представници институција на државном нивоу који су именовани
за извјештавање о напретку у реформи те портпароли институција и министарстава на сва
четири управна нивоа.

У новембру су одржане три дискусије с циљем повећања разумијевања реформе јавне
управе, креирања подршке реформском процесу и активног учешћа у њему. Један од циљева
ове кампање била је и промоција реформе јавне управе. Радионицама су присуствовале
координаторице за реформу јавне управе БиХ, Федерације БиХ и Републике Српске, те
координатор за реформу јавне управе из Брчко дистрикта БиХ.

Почетком године организована је press конференција за новинаре поводом завршетка
пројекта „Информациони систем за управљање буџетом – BMIS“. Озваничен је и почетак
имплементације пројекта „Скица развоја централних органа влада- имплементација фазе II”,
који је финансиран из IPA фонда. На презентацији овог пројекта о реформи генералних
секретаријата ентитета, Владе Брчко дистрикта БиХ и Савјета министара БиХ говорила је
државна координаторица за реформу јавне управе у БиХ. Канцеларија је организовала и
изјаве за медије поводом презентације прве фазе пројекта „Успостављање БХ портала”, те
30. децембра организовао новогодишњу press конференцију на којој су презентоване
активности Канцеларије у овој години.
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На wеб страници Канцеларије IPAwww.parco.gov.ba постављане су вијести о одржавању
састанака надзорних тимова, те сједница Управног одбора Фонда за реформу јавне управе,
као и информације о имплементацији пројеката који се финансирају из Фонда за реформу
јавне управе.

Канцеларија је наставила сарадњу са портпаролима у Савјету министара БиХ, актуалне
информације о рефоми јавне управе у БиХ пласиране су и кроз Инфо билтен Савјета
министара БиХ.

И 2013. Канцеларија је подржала акцију „Волонтирај кредитирај“, те на један дан „запослила“
пет средњошколаца.

8 Препоруке за даљи рад и побољшање координације
овом периоду успостављена је сарадња са свим државним институцијама, која би
требала побољшати резултате провођења реформе, а Канцеларији омогућити
квалитетнији мониторинг процеса.

Канцеларија ће због унапређења рада и ефикасне координације процеса реформе јавне
управе, у наредном извјештајном периоду активности усмјерити на сљедеће:

Осигурати одговарајуће и примјењиве пројектне испоруке пројекта техничке помоћи из IPA
2011 „Подршка у управљању и имплементацији реформе јавне управе у Босни и
Херцеговини“ чија реализација је у току, у складу с извршеном анализом потреба
координационих и проведбених структура за РЈУ, те тренутним стањем имплементације и
роковима из проведбених докумената Стратегије РЈУ у БиХ.

Интензивирати активности у вези наставка реформе јавне управе у БиХ, кроз продужење
рокова за имплементацију нереализованих циљева и активности из Ревидираног Акционог
плана 1 Стратегије реформе јавне управе у БиХ, те предлагање модела секторских
реформи односно развоја другог акционог плана.

Наставити активности на промоцији реформе јавне управе на свим нивоима, нарочито у
склопу реализације појединачних пројеката.

Наставити сарадњу са SIGMA кроз пружање подршке у активностима припреме SIGMA
извјештаја процјене БиХ за 2014. годину и кроз остале видове сарадње у складу с планом
ангажовања који утврди Европска комисија.

Интензивирати активности на развоју и имплементацији приоритетних пројеката за
подршку имплементацији Стратегије РЈУ и РАП1 које усвоји Управни одбор Фонда за РЈУ,
у сарадњи с представницима координационих и проведбених структура у складу с
одговорностима утврђеним кроз Заједничку платформу о принципима и начину
имплементације Акционог плана 1 Стратегије РЈУ.

Наставити сарадњу с GIZ-ом у вези имплементације друге фазе Програма јачања јавних
институција, а путем закључења споразума за имплементацију друге фазе Програма и
кроз планирање укупних активности програма у наредном ипериоду као и завршетак
планираних активности оперативне подршке Канцеларији у склопу текуће фазе.

Уз помоћ GIZ-а наставити с активностима унапређења система за мониторинг и
евалуацију Ревидираног акционог плана 1, кроз оцјену напретка на бази индикатора
учинка и резултата.

У


